
СЛАВНИЙ ДОСЛІДНИК АМУНДСЕН І 5 ЙОГО ТОВАРИШІВ 
ЗАГУБИЛИСЯ В ПОШУКУВАННІ ЗА ЧЛЕНАМИ 

ЕКСПЕДИЦІЇ НОБІЛЄ.

■е Обвинувачений Інжінер Мато» зізнаа суді, то буди виробле
ні докладні плани зруйнування вугільної індустрії 

в Донбасі на випадок війни.
кий дослідник Амундсен. Він Генеральна Рада Трейд-Юнійного Конгресу виставила обвину-

_у товаристві пятьох людей ви
летів на французькім аеропля-1

вачення проти Кука за його революційну діяльність. — 
Майнерсьаа Федерація Полудневої Валі! закликає майнерів, 
щоб добилися приняття Компартії до Партії Праці. — Ро
бітничий №сол Гвитлі заявився за маніфестом Кука.

ійський бальон “Італію” постигло нещастя підчас повороту ш 3 тР°“со- в Норвегії, в по-
експедиціі до Шпіцбергену___Гондол я з вісьмома людьми недІЛОК 1 червня — й до сьо-
відіраалася. коли бальон вдарив об лід, а решта сім членів ГОДНІ нема про нього н,яко‘
експедиції полетіли невідомо куди і про них нема ніякої вістки- L тепер всі Рат>нков' ЛОНДОН, 26. червня
вістки. — 3 вставших на леді три пустились пішки до су- екгп^диц" шука[°ть “е ™ьк" Дж. Кук, секретар брнтійської
холоду І також пропали. — Більше як певно, що всі десять загублаик 3 |талп • але й Майнерської Федерації, який
загинули. — 3 вставшої в живих пятки внратувано ген. Но- Амуидсена та ного товаришів. СВО€Ю революційною діяльні-
біле, а натомкиь залишився на леді шведський летун Люнд- Особливо радянські ледоколи стю серед майнерів не дає спо-
борг, який рятував членів експедицП. й аероплани пильно шукають кою правніІ робітничим ліде-

за норвезьким дослідником. рам стане в четвер -на суд-.
“Італія" повідомляв при помо- етГкораТв’' пошукув^і^за ^«оім'^нг^Ге^
чі радія корабель “Чітта ді Мі- Амунлсєном СОМ- На свош ШТ1НГ> ґене"
ляно” і в такий спосіб світ ' ральна Рада конгресу виставить
знав, де находиться експедиція Шведський летун Люндборг обвинувачення проти Кука за
Новіле “Італія” повідомляла виратував Новіле. ведення кампанії проти Ситрі-

на. секретара ради й одного з 
правих юнійних бюрократів.

Недавний маніфест Кука й 
робітничого посла Мекстона, 
який був звернений також про
ти угодової політики Генераль
ної Ради Трейд-Юнійного Кон
гресу, ще більше настроїв пра
вих лідерів проти Кука. Який 
буде вислід “суду”, сказати те
пер не можна, однак відомим 
фактом є, що кількох членів 
Генеральної Ради хотіли би по
збутися Кука споміж себе. Це, 
однак, може бути зроблене аж 
на слідуючім конгресі у вересні.

Казаринова; Ьлейман був а по
стійнім порозумінні з варшав
ським центром, а Будний був 
загальним звязковим агентом 
конспіраторів внутрі С.Р.С.Р.

Інжінер Матов росказав всі 
подробиці праці конспіраторів 
від самого початку, від одер
жання першої “помочі” від 
бувших власників копалень 
зза кордону аж до часу, коли 
конспірацію викрито.

Конспірація насила серіозний 
політичний і економічний ха
рактер: були вироблені до
кладні плями зруйнування ву
гільної індустрії в Донбасі на 
випадок війни.

Матов признався, що були 
встановлені звязки з французь
кими, польськими і німецькими 
інтересами, а також росказав 
у подробицях ролю, відіграну 
иншими інжінєрами в цій афе
рі. Він росказав також про 
політичні ціли конспіраторів.

МОСКВА, 23. червня. — Про
куратори вдалося досі дока
зати на основі зізнань самих 
обвинувачених інжінерів, що 
існувала організована змова

— А. В міжчасі Майнерська Феде
рація Полудневої Валії зверну
лася до бритійськнх майнерів, 
щоб вони добилися допущення контр революціонерів на підір- 
Комуністичної Партії Великої вання 
Британії до Партії Праці.

ҐЛЕЗҐО, Скотляндія, 25. чер- в Москві і Харкові і втримува
ння.— Дж. Гвитлі, робітничий « звязки з бувшими власни- 
посол з округа Шетлестон, за- ками копалень за кордоном, 
явив сьогодні на зібранні ceq- 3 закордону змовники дістава- 
їх виборців, що симпатизує з лн великі суми грошей на са- 
маніфестом Джеймса Мекстона, ботаж. Виявлено, в який спо- 
робітничого посла, та А. Дж. сіб отримувано гроші і як їх 
Кука, секретара Майнерської витрачувано.
Федерації Великої Британії. Найцікавіші подробиці вия- 
Він сказав, фо з багатих лю- вилися вчера підчас допиту ін- 
дей, які вступили іудавно до жінєра Казаринова, голови за- 
Партії Праці, 50 проц. *же є кордонного департаменту Доіц 
кандидатами на послів до пар- вугілля, та Матова, головного 
ляменту, а инші вписуються конспіратора харківського цен- 
кожного дня.

будівництва С.Р.С.Р. 
Центри змовників находилися

Два роки тому славний нор
везький дослідник підбігуно- 
вих околиць, Раольд Амундсен, 
який був на північнім і полуд
невім бігунах, організував пе- 
релет понад північний бігун у 
бальоні “Норге". Подорож 
відбулася зі Шпіцбергену до 
Аляски і в ній товаришили 
Амуидсенові Американець Елс- 
ворт, який фінансував ціле під
приємство, та "італійський пол
ковник Побіле, який збудував 
бальон “Норге”. ^ Передет був 
успішний, хоч коло берегів 
Аляски подорож була дуже 
утруднена і члени експедиції 
мали багато небезпечних при
год.

також про свою подорож до 
бігуна і про поворот з нього, варишів дали знати при помочі 
Коли вже бальон був недалеко радія, де вони находяться, в їх 
одного з островів Групи Шпіц- сторону почали долітати аеро- 
берген, Італія вислала аляр- Плянн, які остаточно віднай- 
муючі депеші, що опинилася в шли їх на леді ; скинули ім по. 
нещастю і просить ратунку. живу та инші засоби. Оста

точно шведський летун Люнд- 
борг пустився на дуже ризи- 
ковний крок і минулої суботи 
спустився на лід коло червоно
го шатра Побіле. Він забрав 
Побіле з собою і завіз на су
ходіл, після чого повернув по

Коли Побіле і пять його то-

ч
Лише пятьох остало в живих 

з цілої експедиції.
Через кілька днів не було 

найменшої вістки про експеди
цію Побіле. Здавалося, що 
експедиції прийшов кінець. А- 
ле по деякім Часі почали над
ходити — зразу невиразні, а 
потім щораз виразніші — ра- 
діо-депеші від Побіле і його 
товаришів. Виявилося, що во
ни живі й находяться на леді 
не дуже далеко від суходолу. 
Але не всі. Лише пятьох зі 
всіх 15.

Дальші депеші від партії По
біле вияснили, що дня 25. тра
вня бальон “Італія”, який вер
тав від бігуна, вдарив об лід 
і гондоля з 8 членами експеди
ції відірвалася й остала на леді. 
В цій групі був і Побіле. 
Оставші сім членів експедиції 
полетіли далі » бальоном неві
домо куди. По нинішний день, 
вже більше як місяць, про них 
нема ніякої вістки. Більше як 
певно, що вони загинули.

тру змовників. Закордонний 
Далі Гвитлі заявив, що Мек- центр змовників, що на ходи в- 

стон і Кук уважають, що ро- ся в Парижі, працював через
бітники повинні легально захо- ----------------------------
пити надвишку багацтва у ба
гатих неробів і зужити її на І У А У У 0 
поліпшення життя робітничої І ПпПППАле за понад-бігуновий пе

ре лет у 1926 році кредит ді
став головно Амундсен, як ор
ганізатор експедиції і заслуже
ний дослідник. Елсворт зій
шов на другий плян, а Побіле 
фігурував лише як будівничий 
і керманич бальона “Норге". 
Це мабуть було причиною, що 
Побіле постановив організува
ти експедицію на власну руку, в 
якій він був би цілим головою.

ннших.
Щоб взяти за одним разом

кляси. ТА ЙОГО ПОМІЧНИКА.і
двох мужчин, замісць одного,
Люндборг оставив свого меха
ніка на березі і полетів самий 
до оставших чотирох членів 
експедиції. Але при спусканні 
на лід KQ.io шатра аероплян пе
ревернувся й ушкодився до то
го степення, що Люндборг не
міг більше злетіти з леду. Сам Робітники у Сингер Гедвир Мануфекчурінг Компані добилися сокоплатним директором перед 
летун не був ушкоджений І 44-годинного тижня праці І визнання юнії. революцією, а підчас грома-
так за виратуваного Побіле на ----------------- дянської війни піддержував бі-
ледах Північного океану зали- в середу, 27. червня, розпо- тню, бо страйк е одобрений го- логвард,йського Генерала ра"
шився тепер шведський летун чався другий тиждень страйку ловним офісом юнії. Підчас допиту в СУДІ Ґоп-
™Юоко^Ті5 киь^меттГна^іі’я карпентерів >’ Вінніпегу. Хоч Після десятьох днів бороть- лецький заявив, що “соціялізм 
ся «кили и кільимсірш на схід були поголоски, що між юнією би за визнання юнії, страйк ро-
від острова Фойне. а контракторами мали розпо

чатися переговори, то проте 
сподівана конференція не від
булася f трайкері тримаються
солідарно й ніхто з них не вер

шо инший шведський аероплян д0 До страйку
виратував др> того члена ekç- прилучилися також неюнійні 
педиції, головного машиніста 
“Італії", однак ця вістка ока-1 
залася неправдивою.

Навіть деякі буржуазні писа- ! 
ки кажуть, що експедиція По
біле викликала зацікавлення

РОЗПОЧАВСЯ ДРУГИЙ ТИЖДЕНЬ 
СТРАЙКУ КАРПЕНТЕРІВ,

МОСКВА, 22. червня. — Вче
ра допитувано інжінера Ґор- 
лецького, одного з видатніших 
конспіраторів - саботажників у 
Донбасі. Ґорлецький був ви-

саботаж, що коштувало дер
жаву міліони рублів.

ґорлецький пробував також 
заперечувати свою вину ломи
мо свого контр-революційного 
минулого. Але його колеги до
казали йому вину. Вони всі 
присягли, що діставали від 
нього хабарі й інструкції щодо 
ведення саботажу.

Новіле збудував бальон І виру
шив добувати слави. снова.

Умберто Побіле, тепер вже 
генерал, збудував другий ба
льон типу “Норге”, який на
звав "Італією", і вирушив у нім 
до підбігунових околиць добу

вше так можна

СПРАВУ ТОВ. БІТНЕРА ПЕРЕ
ДАНО ДО СУДУ.

На засіданні польського сей
му ендеківський посол Звежин- 
ський доповів про внесок ман
датної комісії в справі скасу
вання мандату комуністичного 
посла Генка Бітнера через те, 
що його засуджено за “проти
державну діяльність”. Проти 
внеску виступили українські 
посли Хруцький (український 
клюб),"Вальницький (Срльроб) 
та тов. Бітнер. Сейм постано
вив передати справу до суду.

це утопія, яка ніколи не може 
бітників І робітниць у Сингер здійснитися”. ' Далі виявилось, 
Гедвир Мануфекчурінг Ko. уНа ледах далекої півночі опи

нилося 21 людей.
що він використовував кожну 

Вінніпегу зістав полагоджений нагоду< щоб пошкодити С.Р. 
минулої суботи. Робітники до- с.Р. Останніми часами він був 
билися 44-годинного дня пра
ці й визнання юнії, як цього 
домагалися. Після заключеної

вати слави 
було пояснити експедицію По
біле, коли взяти під увагу, що 

.він взявся досліджувати око
лиці на північ від Европи, зде
більше відомі дослідникам.

Деякі звідомлення кажуть,
механізаційногодиректором 

департаменту і на тій посаді 
має добру нагоду підривати 
справу відбудови копалень.

Обвинувачений технік Чіно- 
каль, помічник Ґорлецького, 
пробував спершу закривати 
зделки свого “начальника", але 
пізніше признався, що в меха- 
нізаційному департаменті був

Три вирушили пішки до сухо
долу і також загинули.

З тих, що осіли примусово 
на леді, три вирушили пішки 
ЗО. травня до суходолу. Про 
них також нема ніякої вістки 
і правдоподібно вони загину
ли. Між цею трійкою був про
фесор Мальмгрен, шведський 
метеорольогіст. Так що з ці
лої залоги “Італії”, що склада
лася з 15 осіб, лише пятьох 
остало в живих, між ними По
біле.

Ще заки прийшли перші ві
стки про Побіле і його чотирох 
товаришів, пять держав поча
ли організувати експедиції в 
пошукуванні за загубленими. 
Були це Італія, Швеція, Норве
гія, Франція і Радянський Со
юз. Коли-ж отримано відомо
сті!, що пять членів експедиції 
Побіле е в живих і потребують 
ратунку, старання цих держав 
ще збільшилися.

робітники. Багато з них впи- 
і суються тепер до юнії. Від се
реди страйкуючі карпентери 
мали робирати страйкову пла-

угоди, всі робітники мали бути 
приняті до праці, включно з 
тими, що були відправлені за 
домагання, коротшого тижня.

Що виправа Побіле скидала
ся більше на фашистівсько- 
католицьку шопку, як на нау
кову експедицію, свідчить хоч- 
би й той факт, що Побіле ді
став “благословенство" не ли- 

• ше від Муссоліні, але й від 
римського папи. Цей останній 
дав фашистівському генерало
ві великий дубовий хрест, щоб 
він поставив його на бігуні на 
славу фашізмові й Римові.

власне тим, що загубилася. Як-\ 
би її не постигло було ніяке 
нещастя, світ був би нею мало 
цікавився, бо вона не мала пе
ред собою ніяких великих зав- САМ, ФАШІСТИ ПІДЛОЖИЛИ 
дань на науковім полі.

І так ради амбіції фашист
ського генерала, який хотів за-: Відомий французький рево- 
жити слави, на далекій холод- люшйний письменник Анрі

1 Барбюс заявив недавно, що са
мі фашісти піддожили бомбу в 
Мілані підчас побуту короля 
Емануїла. Таємно переведеним 
слідством вдалося встановити, 
що цілу аферу у строй и фа
шистські міліціонери в поро
зумінні з високими фашист
ськими урядниками, щоб від
так мати причину до переслі
дування революціонерів. Ко
ролеві, як відомо, нічого не- 

ВАРШАВА. — В Білостоку сталося. Наслідком вибуху 
розпочався страйк текстільни- бомби потерпіло багато невин- 
ків„ Число страйкарів досягає них людей, а навіть багато 
3,000. Організовано страйко- втратило життя. Фашісти зло- 
внй комітет. Страйкарі вима- вили 6 невинних робітників і 
гають підвищити заробітну збіраються судити їх за “замах 
платню на 40 процент. З дня на життятгороля”. 
на день чекають також страйку 
на текстільннх підприємствах 
у Лодзі. Робітники відмови
лися від передачі конфлікту на 
вирішення урядової арбітра- 
ційної комісії Страйк на тек- 
стільннх підприємствах у Ло
дзі має охопити около 150 ти
сяч робітників.

РІЖНІ ВІСТИ
БЕЗЗЕМЕЛЛЯ Й ГОЛОД ВИГАНЯЮТЬ 

СЕЛЯН ЗІ СХ. ГАЛИЧИНИ..
ПІДЧАС БУРІ В БЕСАРАБІЇ 

ЗГИНУЛО 10 ОСІБ.
БУКАРЕШТ, 25. червня. — 

УЗИвний дощ, що падав через 
38 годин, вчинив велике спу
стошення в цілій Румунії. В 
окупованій Румунією Бесарабії 
дощеві супроводила велика 
громовиця. Злива затопила 
десять сіл і спричинила смерть 
десятьох людей. Рух на перед
містях Бука решту був заста
новлений на дві годині, а по- 
жарна сторожа випомповувала 
воду з затоплених домів.

БОМБУ В МІЛАНІ.

Облетів деякі острови на схід 
від Шпіцбергену. ній півночі опинилося 21 лю

дей, з яких пять можуть ще 
бути ьиратувані, а решта прав
доподібно вже загинули, між 
ними великий дослідник А- 
мундсен та пять його товари
шів, що поспішили на ратунок 
членів експедиції.

Не зважаючи на всі пере
шкоди, хвиля еміграції з За- 
хідньої України зростає знову 
з кожним роком. Безземелля 
й голод змушують західньо- 
українських селян нехтувати 
всякі заборони, переборювати 
всі труднощі й тікати світ за 
очі за працею й хлібом. За 
статистичними даними за сі
чень —і березень цього року 
виїхало тільки зі Східньої Га-4 
личини за океан 3,000 осіб, а

цього року около 70,000 сіль
сько-господарських робітників 
з Польщі, але польський уряд 
резервував німецький ринок 
праці для людности корінної 
Польщі. Зважаючи на повінь 
минулого року, польська вла
да погодилась була, щоб із мі
сцевостей, що їх знищила по
вінь, виїхало до Німеччини 
2,000 робітників, але чи буде 
це переведено в життя, цього 

«ніхто не знає.

Минулого місяця Побіле в 
товаристві 14 людей вирушив 
бальоном “Італія” до підбігу
нових околиць. Він зробив 
своєю головною базою місто 
Кінгс Бей на острові Шпіцбер
ген, а також мав до своєї роз- 
порядимости корабель “Чітта 
ді Мілино”. В другій полови
ні травня він облетів бальоном 
деякі острови на схід від Шпіц
бергену і повернув щасливо до 
Кінгс Бей.

Після того Побіле полетів 
до бігуна, щоб поставити на
нім хрест від папи римського, більші ледоколи в евіті, “Кра- 
Аде ішАбальон не міг там остаЦсін” р “Малігін", на яких е та- 
новитися, а ніхто з експедиції 
не хотів спускатися на леди, то

СТРАЙК ТЕКСТІЛЬНИХ РО
БІТНИКІВ У ПОЛЬЩІ.

Норвегія була першою кра
їною, що вислала аеропляни в 
пошукуванні за загубленими. 
Вневдовзі прибули аеропляни 
з Італії. Швеція також висла
ла подібну експедицію. Ра
дянський Союз вислав два най-

ТЕЛЕФОНІСТКИ В БОГОТІ 
ВИГРАЛИ СТРАЙК. в тому числі коло 79 відс., тоб

то понад 2,000 Українців. Го
ловним центром української

БОГОТА, Коломбія, 20. чер- 
Після двох тижнів ПІДЧАС ЕКСПЛЬОЗП ЗГИ

НУЛО 5 ОСІБ.
- ТАМСОНВИЛ, Кой., 26. чер
вня. — Експльозія фаєрверків 
у головнім будинку Ню Інгленд 
Фаєрворкс Ko. в Порт Тамсон- 
вил забрала сьогодні життя 
пятьом особам. Гук експльо- 
зії чути було на кілька миль. 
Кажуть, що три убитих були 
хлопці, а два дорослі.

вня.
страйку робітниці в Бритіш Те-1 еміграції е тепер Канада. Про 
лефон Ko. добилися підвишки. еміграцію з инших західньо- 
платні. Угоду підписано вче- ; українських земель статистич- 
ра. Телефонічна комунікація них даних не має. 
існує знову. До Німеччини на сезонові

заробітки виїхало цього року 
БОСТОН. — Після коротко- з львівського воевідства до 

го страйку, будівельні залізні 13,000 осіб, переважно сільсько- 
робітники підписали нову уго- господарських робітників, але 
ду, на підставі якої дістають виключно з західніх польських

повітів. Німеччина потребує

кож і|іеропляни.

Амундсен поспішив на ратунок 
І сам загубився.

Та підчас пошукувань за за
губленими членами експедиції 
Нрбіля наступила- друга траге
дія. Між тими, що поспішили 
на ратунок, був також норвезь-

АРЕШТУВАННЯ ПОСЛА.
У Новогрудці заарештовано 

білоруського посла сейму Ца- 
дановича, хоч його не позба
вили посольської незайманостн 
постановою сойму. Цаданови- 
ча обвинувачують у громадів- 
ській агітації.

довелося просто кинути хрест 
з бальона. Сповнивши таку 
важну функцію для наукової 
справи, бальон “Італія” завер
нув і пустився в дорогу до 
Шпіцбергену.

Про всі свої рухи бальон $1.37% на годину.

НЕЩАСЛИВА ВИПРАВА ГЕН. НОБІЛЄ Лейбооитські лідеои судять ЗМОВНИКИ ПЛАНУВАЛИ ЗРУЙНУВАТИ 
до північного бігуна. > gV за маніфесх ВУГІЛЬНУ ІНДУСТРІЮ.
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і ЯК ВІДБУЛАСЯ МАЙНЕРСЬКА КОН-1 ДЕСЯТЬ ЛІТ НА ПОСТУ ЧЕРВОНОЇ 
ВЕНЦІЯ В ГАЛІФАКСІ? ДИПЛЬОМАТІЇ.

UKRAINIAN LABOR NEWS бо* дальшу члеть заробітні 
платні робочому народові' з 
його мозолистих рук.

Селяни не краще маються. 
Весна спізнилася і тяжка. Ози
мину та травки треба буде пе
реорювати й пересівати. На- ~ 
сіння селяни не мали — бо 
тром четвертинам селян не стає 

супротивники Георгія Васмдьо-1 власного хліба від нового ді 
вича в боях на дипльоматнч- нового, — а на другий засів,

J то вже й гадки нема. Гірийшдо- 
ся зерно купуватм, та ціни на 
збіжжя підскочили шалено в 
гору.. Стало тяжко. Селяни 
продають худібку бо, перше, 
треба гроша, Ь друге нема чи* 
годувати — та ціна на худобу, 
особливо на свині, впала. До 
того всього ще й тяжкі подат
ки та ріжні драчі завершують 
селянське пекло. Селяни йдуть 
на зарібкн, та продають свою 
працю за пів дурно — робля
чи тим конкуренцію професій
ним робітникам, бо помагають 
збивати заробітну платню та 
ширити безробіття. Особливо 
для Гуцулів цей переднівок 
дуже тяжкий. Роботи нема. То 
трохи роботи, що е. Гуцули 
приймають за нужденну плат
ню, і перебігаючи один попе- 
ред другого, аби захопити ро
боту, збивають ціну своєї пра
ці. Давніше приходили агенти 
до них, аби наймати їх до ро
боти, а тепер вони самі їдуть 
аж у Румунію і шукають та 
просять роботи. Бо дома тісно, 
дома корець кукурузн кош
тує 1,000 або й більше ле
їв — а то не тільки їсти хо
четься, чоловік має ще й инші 
потреби...

Отся загальна нужда працю
ючих мас привела дрібне ремі
сництво, що обслуговує отсі 
маси, на край пропасти. Тут в 
ремісника нема роботи і нема 
що в рот узяти — а тут влада 
тисне за податки, так тисне, що 
вже й дух випирає.

Цю господарську нужду по
чули на собі вже й промисл та 
торговля. Частца профітів, яку 
стягають капіталісти з пра
цюючих прямим визиском і 
дорожнечею та податками, 
стає за кожним днем менша. 
Влада, що веде рахунки того, 
що не може з людий податками 
видуеити, докоряє податковим 
урядам, що з від тогід задеглих 
320 міліонів леїв податків по
трафили до тепер стягнути ле- 
дво половину. Нема вже що ви
душувати. Люде збідніли і зву
жують свої щоденні потреби, 
а це підкопує продукцію і під
риває торговельний рух. Мага
зини забиті товарами, підпри
ємців довги тиснуть, і вони за
микають підприємства, бан
кротують.

Fl
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Дня 18. червня розпочалася дястріктова конвенція Юнай 3 нагоди десятилітньої діжльнвстя т. Г. Чічеріна Переднього 

тед Майн Воркерс оф Амеріка 26. днетрікту а Новій Скошії. “ "
Як конвенція відбувалася й як закінчилася покищо в подро
бицях не відомо. Конвенція, коли судити після приготувань 
до неї та після лредсказань англійських робітничих газет, за-1 
повідалася на одну з тих, на яких приходить до завзятої бо
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УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
йому полі

Переказуємо коротенько 
життєпис то в. Чічеріна. 
г Георгій Васильович Чічерін 
народився 10. листопада (на 
старий календар) 1872 р. в селі 
Караул, Кірсанівського повіту, 
Тамбовської губернії. З 1891 
до 1895 р. був студентом Пе
тербурзького університету на 
історнко - фільольогічному фа
культеті. Закінчивши універ
ситет, то в. Чічерін виїзджае 
на якийсь час за кордон, а 1897 
р. повертається до Петербур
гу і вступає до Державного 
Архіву та Головного Архіву мі
ністерства закордонних справ.

1904 р. Г. В. Чічерін залишає 
посаду, і виїзджае за кордон. 
В Німеччині він знайомиться

четвев І етВоту.-J ротьби. .
Майнері Нової Скошії через кілька років провадили ге

ройську боротьбу з визискувачами й з луїсівською реакцією. 
Вони мали добрий боевяй провід, що завжди сміло стояв під 
перехресним вогнем паразитів з Брнтиш Емпаер Стид Корпо- 
рейш н (БЕСКО) і з Американської Федерації Праці. Нареш
ті на чолі дистріктового проводу стали наганяв) Лука й в 
Новій Скошії запанував “спокій”, один з тих “спокоїв”, в я- 
ких визискувана людина позбавлена навіть можливости гово

рю» Т«
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Per PrHsfcsrd Атя. рити про своє невиноснме положення.

Але цего “спокою" не можна уважати за зложення май- 
нерамн своєї класової зброї. Вже якийсь час перед конвен
цією а Галіфаксі майнері почали знову піднимати свій голос 
протесту. Цим разом вже не проти визискувачів, але проти 
машини Лука, знаючи з досвіду, що доки вони не вирвуться 
з під контролі трейд-юнійноТ бюрократії, доти не зможуть 

Майнерська конвенція, що закінчилася 13. червня в Пите- вибороти кращих умовин праці, 
бургу, Пенсилвенія, дала пок-тик до девятьсот тисяч майнерів 
Злучених Держав, шоб готувалися до всекраевої майнерської Новій Скошії до руху за створенням нової юнії. Седад майнерів

МАЙНЕРІ ЗА НОВОЮ ЮНІЄЮ.
Г. В. ЧІЧЕРІН.Незадоволення серед майнерів луїсівщиною привело і в

ЗО. травня 10 років з
конвенції, яка відбудеться в Питсбургу в днях від 9. до 16 почалася кампанія за відорвання від Юнайтед Майн Воркерс оф дня призначення тов. Георгія
вересня 1928 р. Амеріка й за прилучення до Майн Воркерс Юніон оф Кенада. Васильовича Чічеріна на на-1 з членами Російської Соціял-

Поклик видано до організованих і неорганізованих май- Президент 26-го дистрікту МекЛавд цего налякався й видав роднього комісара закордон- Демократичної Робітничої Пар- 
яерів твердого й иягкого вугля понад голову Джана Луїса гі мередконвенційну заяву, що викине з юнії всіх комуністів- них справ. Відзначаючи цей тії та з Карлом Лібкнехтом.
його машини з Юнайтед Майн Воркерс оф Амеріка. В пок- “розбивачів", бо вони не дають йому спокою. Але не буду- ювілей. центр, орган ВКП(б) Великий вплив на ньОго справ-
ликові закликається до організування нової юнії, до вирвання чи певним, що йому вдасться це зробити, він зателеграфував •‘Правда" пише: ляє німецька соціял-демокра-
з під контролі Луїса ту частину майнерів, яка ще коло него до Луїса за допомогою. Луїс, вчувши мольбу слуги свого. Невтомна, безперервна де тія. В зимі 1906 р Г. В. обра- 
ТРИІ,?*ТЬСЯ‘ вислав на конвенцію до І аліфаксу одну з найтяіцих своїх гар- сятирічна діяльність тов. Г. В. но до складу закордонного

Ми мусимо зорганізувати нову майорську юнію — гово мат, свого віце президента Морен. Цей, як звичайно, привіз на чічеріна коло виконання най- центрального бюра Російській 
рить відозва — з чесним прогресивним проводом і боевою конвенцію “документи" про “червону московську небезпеку”, відповідальніших завдань про- Соціял - Демократичній Партії, 
програмою. Бо тільки цим одиноким способом ми зоргані- "верчення з середини", (дуже застаріла зброя) й допоміг Мек- .1етарської держави на посаді В 1907 року ґ В суджено за 
зуемо неорганізованих, поставимо опір знижці платні, встано- Лавдові недопустити на конвенцію двох майнерських делєга- Народнього Комісара Закор- фальшивий пашпорт і на по-
вимо шістьгодинний день праці, усунемо безробіття, встане- тів: М. Ф. МекНейла і А. МекДоналда. Два дні конвенція ДОНІІИХ <Прав є невід’ємна ча- чатку 1908 р. вислано з Берлі-
вимо всекраевий договір з властителями. Тільки новою, бос дебатувала над пропозицією мандатної комісії про позбавлеи- а історіі боротьби нашого ну. Одночасно з подання бер- 
вою, міцною юнією зможемо ми покласти край кампанії вла- ня права делєгатства цих двох майнерів, хоч вони були правію радянсько^ Союзу з імпері- ліНської поліції, Г. В. був оф>-
стителів за опен шап , зможемо відновити юншн. умовини вибрані й прислані на конвенцію своїми льокалями. «дієтичним оточенням". ціяльно звільнений з посади
праці в майнерськйі індустрії й приготовити себе до майбут- Більше про хід конвенції з донесень буржуазної преси ги- 
ньої боротьби ’. ді щось довідатися. З тих донесень ясно X одно : на конвенції

Такий могутній голос за новою боевою юнією підносять зведено з узяту боротьбу проти луїсівської машини. Виклю- 
майнері в Злучених Державах, .яким не під силу вже дикта чування з неї нелюбих МекЛавдо’ві делегатів ще краще цю 
тура капіталу й зраднича політика Луїса та його кліки. Кон- боротьбу зміцнить. Можна бути певному, що новоскошські 
венція, що видала цей поклик, була широко зарепрезентован і майнері, коли їм не вдалося повалити Луїсову машину на га- 
В ній взяли участь майнері не лише вугдевих піль Пенсилвеніі, ліфакській конвенції, прилучаться до руху лівого крила аме-і 
але були представники майнерів зі стейтів Огайо, Илинойсу, риканських майнерів й позбудуться луїсівщини прилучившись 
Індіяни, Кензасу, й неорганізованих дистріктів Вест Вирджініі. до Майн Воркерс Юніон оф Кенада.

Цей почин майнерської конвенції в Питсбурґу відкриває 
нову сторінку історії в боротьбі американського робітництва.
В Злучених Державах — країні найбільшої техніки у світі, най- || 
численнішого пролєтаріяту — 80 відсотків робітництва неор
ганізовано. Ta-ж частина, що зорганізована, є в руках пере
важно найреакційніших трейд-юнійних лідерів на світі,
тісно співробітничають з капіталістами, побираючи платню ЛИСТ З-ЗА ТЮРЕМНИХ ГРАТ ДО УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИ- 
одночасно і від робітничих юній і від капіталістичних підпрп-Н
емств. —

І справді: хто, як не тов. Чі- в міністерстві закордонних 
черін, в безсонні ночі і в справ.
трудові дні з надзвичайним 3 початку імперіялістичної 
умінням, з найбільшою до- війни тов. Чічерін переїхав до 
броссгвістністю та виключ- Лондону. Після повалення ца- 
ною відданістю справі на рату Ґ. В. працює як секретар 
протязі десяти років проводив комісії в справі повернення 
зовнішню політику радянської емігрантів, але незабаром йо- 
влади. Як невтомний варто- то посадовили у вязннцю в 
вий, слідкує він за найменшою Брикстоні, і на початку 1918 
небезпекою, як відважний бо- р. Ґ. В. виміняно на сера Джор- 
рець- — кидається він на бій з джа Б’юкенена, колишнього 
грабіжниками, що пробують англійського посла в Гіетер- 
вломитися в радянський дім. бурзі за царського уряду.

Своїм блискучим дипльома- Г В. повертається до Радяп- 
тичним хистом, всебічною і ської Росії і його, признача

ється за помічника наркомзак- 
справ.

ЗО. травня 1918 р. Г. В. офі- 
ціяльно призначається на на
роднього комісара закордон- 

черіна цінують і поважають них справ і він залишається 
навіть найзапекліші вороги Ра- незмінним керівником коміса- 
дянського Союзу і особисті ріяту аж гіо цей день.

ПАТРІОТИЧНА" РОБОТА В АРГЕНТИНІ
що

ЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В ПІВНІЧНІЙ АМЕРИЦІ. глибокою освітою і незрівня-
Нище под«мо лист. ВІД українських робітників в Аргентині, н,- Н0Ю працездатністю, тов. Чі- 

дісланого до “Українських Щоденних Вістей*. Лист передерся Із-за чеРш надзвичайно сприяв всім 
тюремних грат. В тюрму попав гурт українських робітників через успіхам радянської зовнішньої 
провокаційний донос українських патріотів. Недавно в Аргентині політики. І цей хист тор. Чі- 
стався вибух бомби в італійському консулаті й арештованим з ласки 
патріотів закидають, що вибух бомби — це їх робота. Лист гово
рить сам за себе.

Тож не дивно, що серед робітництва починається бунт 
проти продажнього провідництва. Робітництво переконуєть
ся, що чим далі — реакційні лідери міцніше обмотують йо>о 
сіткою невиносимого капіталістичного визиску. В самій Пен- 
силвенії ось вже 14 місяців страйкує 200,000 майнерів, кинені 
Луїсом і його наганячами на ласку голодової смерти. З могут
ньої й боєвої колись Юнайтед Майн Воркерс оф Амеріка май
же нічого не лишилося, що можна-б назвати справжньою ор- Дорогі Товариші! 
ганізацією. Це юнія, що числила колись сотки тисяч членів.

рях 2 поліцаї і хто йшов на 
Подаю Вам до відома, що збори “Просвіти", того впу- 

що вигравала великі бої, що має за собою геройську історію ми, члени Укр. Роб. Т-ва Само- етили, а хто хотів вийти, того 
класової боротьби з численними жертвами поліційної й луїсів- образовання, і також члени не пустили. Відтак ввійшла 
ської провокації. Тепер навіть та частина майнерів, що три- Укр. Т-ва Просвіта знаходи- тайна поліція і перетрусила 
мається ще луїсівщини й творить одиноке ядро організовано- мось з ласки наших “патріо- всіх, .а потім пасадовили по 
го майиерства в Злучених Державах, одної цілости собою не тів” в тюрмі за містом Буенос шість в авта і всіх завезли на 
уявляє. Вона розбита поодинокими окремими договорами з 
властителями, що їх позаключував Луїс з вуглевими магна-

ВЕЛИКЕ БЕЗРОБІТТЯ НА БУКОВИНІ.
(Подаємо за черновецькою “Боротьбою".) ПРИНИМАВМО БИЗНЕСОВІ 

ОГОЛОШЕННЯ.В Чернівцях застановили дві 
ткацькі фабрики роботу ціл
ком а одна виповіла роботу 
при виплаті 500 робітникам. 
600 робітників і робітниць, що 
до тепер тяжко працювали день 
і ніч по 10—12 годин, бо всі 
вони працюють , “через час”, 
за нужденну платню, тай хо- 
тять і дальше так мучитися 
для фабрикантів, опинилися 
нараз на вулиці беі праці, без 
куска хліба, а з ними разом що 
найменше три рази стільки 
дальших душ — їх рідня,Jx 
жінки, діти, старі родичі попа
ли через то в ще гірші злидні, 
як до тепер. Хоча ткацькі фа
бриканти були і є для робітни
ків справжнім домом тортур і 
мук, чистим пеклом, то робіт-

Поденні і невчені робітники 
вистоюють цілими днями по 
вулицях та хідниках, аби хтось 
узяв їх на роботу, але за робо
ту тяжко.

Безробіття шалене. Капіта
лісти і їм прислужна панська 
влада не то що не роблять ні
чого для зменшення безробіт
тя, але ще й підтримують йо
го, бо це дає їм змогу ще біль
ше пригноблювати і ще дужче 
визискувати працюючих ро
бітників. Зі страху, аби не ста
ти безробітними, працюючі 
робітники мовчки зносять у- 
весь визиск і всякі знущання 
капіталістів і їх наглядачів. 
Приймають нужденну платню і 
не домагаються підвищення, 
тай не протестують навіть про
ти зменшування платні, на
приклад, у цукроварнях, в це- 
гольнях, у шевських^ столяр
ських і ин. варстатах.

Заробітна платня низька і не 
підходить у гору, а ще паде —

Айрес, на Villa Devoto. Всіх поліцію і замкнули всіх в од- 
нас Українців знаходиться тут ній камері так, що рушитись 
32 чоловіка. Що станеться далі було не можна. Через годину 

Рух майнерів за новою юнією поведе до ще більш агре- ще не знаємо. Тов. 1. Штан- випустили нас всіх на подвіря 
сивного виступу продажніх лідерів Американської Федерації ґрет також арештований і де і поставили по два, полічили 
Праці у відношенні до лівого крила й його діячів. Вони свАм він зараз знаходиться не знає- скілько є і тоді секретар Іван 
ненажерливим нутром відчувають страх перед “червоною не- мо. Кривий, приніс лісту позначе-
безпекою ’. Вони знають, що цей рух може позбавити їх теп- Арештовання сталось за та- ну хрестиками і почав читати, 
лих місць і міністерської платні. Втративши юнії, вони одно- ких обставин: повідомили В'отже одних .звільнили, а нас 
часно втратять ласку капіталістів. Тому вони ще гірше чіп- “Укр. Слові", що дня 25. травня 33 засунули назад за грати, 
лаються за поли капіталістів, кличуть на допомогу поліцію, відбудуться надзвичайні збори Потім за кілька хвилин забра
не спиняються навіть перед вбивствами революційних діячів, Т-ва “Просвіта”,- Відтак 3 дні ш тов. їв. Штангрета і де за- 
щоб тільки не випустити із своїх рук контролі над юніямн. перед зборами вписалось бага- раз він знаходиться, не знаємо. 
Тому Луїс не задумуючись виключив з Юнайтед Майн Вор- то членів, так, що всіх ново- Опісля через годину забра- 
керс оф Амеріка 17 місцевих майнерських організацій. Але вступаючих і старих членів бу- ли нас в кримінальні авта і за- 
це ще більш обурило майнерів й піддало їм духа до боротьби ло на Акті в “Просвіті” до 118- везли до головної тюрми, де 
з реакцією, з продажністю — вони постановили визволитися )20 осіб. В пятницю дня 25. ми застали тут до 70 і кілька 
зпід опіки Луїса, розуміючи, що доки Луїс і його зграя сто- травня прибули до Т-ва “Про- чоловіка, більшість Італійців, 
нтимуть на чолі трейд-юнійного майнерського руху, доти вся- світи" в 3-ій гбдині. Мали по- і самі партійні. -Вони так само 
ка боротьба майнерів з визискувачами буде заздалегідь за- чатнсь збори, але напередодні даремно сидять, 
суджена на невдачу. зборів, а може й того самого Сидимо вже 3-ий дещ>, доки

дня “патріоти” повідомили по- будемо сидіти не знаю. 'Харчі

Починаючи віл 1. липня 1928 
року (від 77 числа “У.Р.В.") 
ми починаємо приниматк биз- 
несові оголошення до “Україн
ських Робітничих Вістей" І до 
нашої робітничо - фермерської 
преси взагалі. Подаючи це до 
відома всім нашим читачам та 
всім заінтересованим, зазначу- 
емо, що ні редакція ні адміні
страція ніякої відповідально- . 
сти за вміщувані оголошення 
на себе не бере.

Хто Із заінтересованих ба
жав би вмістити своє оголо
шення у нашій пресі, може 
звернутися до адміністрації на
ших видавництв за інформаці- 
ями що до умовин (за “Adver
tising Bates"), на яких припи
наються оголошення в кожно
му з наших видань. Одночасно 
з цим дискусія, що провадила
ся в “У.Р.В.” на тему чи при- 
нимати оголошення, в цему 
числі “У.Р.В." закінчується.

Рада Директорів 
Р.-Ф. В. Т-ва.

тами.

т

ництво вважає їх за “своє щз-
. . ИЕИстя", — так страшно погано її

Слідом за майнерамн рухаються робітники инших юній. ЛІЦІЮ та представили нас, що нам приносять декотрі товари- тяжко робітникам живеться.
Першими йдуть робітники тексті.тьної юнії. Ще 16. квітня за- ми е також причиною цего ви- і ші, котрі вийшли на волю і
страйкувало в Ню Бедфорді, Масечузетс, 28,000 робітників бУхУ бомби, що стався в іта- також тутешні партійні това-
текстільної індустрії проти знижки заробітньої платні. Страй- лійськім консуляті. Наколи стя- риші. Від завтра маємо поча- кимець Бартко, Батюк Антін,

гали з нас протоколи, то ні- ти голодівку всі, скілько нас Чучвала Павло. а дорожнеча росте з кожним
чого нас не запитували, тільки знаходиться, если не звільнять. Єсли скоро вийдемо, то по- днем. Влада видала закон про

А тепер подаю список нас дамо дальше, що сталось з на- збільшення

Робіт у місті нема ніяких.

кері й до нині солідарно стоять на страйку, втративши вже ба
гато своїх провідників, яких влада запакувала в тюрму.

Текстільна промисловість в Злучених Державах під з тля- 33 бомбу, коли прибув до Ар-
де живе, до якої пар- 33-ох І так: 
ить і т. Д.

ренту за хату 
вдвоє дотеперішнього і комір- 
ники-робітники, служаїці та бі- 

П. Чучвсит дні зарібнрки мусять зі свого 
нужденного зарібку ще більше 
давати пана “господарям” та 
хату. Даючи на хату не раз її 
половину свого зарібку,’ обме
жують робітничі комірники 

P S. Дорогі Товариші! До- свої пот[Лби й
ннків у всіх инших місевостях стейтів Масечузетс, Род вини знаходиться 3à гратами, щишин Василь, Нєбронь Ста- бре, що якось не забрали мені щось другого. Та бо й проче 
Айлед і Ню Джерзей. Вже робляться старання до склч- Ці підлі людці, як ось Іван Кри- нислав. Палій Михайло, Ско- коверти, а то й написати не життя подорожіло. Ціни на

в Бостоні наради представників фабричних ко- вий, <усретар; Михайло Прий- ренький 1лія, Скорупа Юрій, можна, бо деякий цент був, найпотрібніші річи до життя
мітетів для обговорення цілої ситуації в текстільніїї мак, не є член “Просвіти” і Темнюк Петро, Терлецький то відібрали, а папір викори- високі, тепер ще більше підій- 
інлустрії й для вироблення плянів всекраевої організації Михайло Корнтко, бувший ре- Степан, Войтечко Осип, Фуя- сто вую з ткту, що нам до- шли в roW, наприклад на хліб, 
текстільної індустрії, щоб сформувати одну всекраєву юнію тії дактчзр “Укр. Слова" віддали ревнч Нестор, Живчик Василь, старчають з Комуністичної муку, збіжжя, мясо, або підхо-
готуватися до всекраевої конференції. поліції в руки більше 150 чо- Ґаврон Адольф, Ґрещнн Антін, Партії. Що станеться дальше, дять у гору___а заробітна

Такі нові течії починаються в робітничому русі амернкан- ловіка, при чім були члени і Ціж Михайло, Гула Іван, Чер- напишу, тільки не знаю, чи платня стоїть на місци. Цею 
смац працюючих мас. І ці почини треба' гарячо вітати та нечленн. | нявський Андрій, Чачковський : перепустять цей лист. дорожнечею видирають капі-
допомагати їхньому розвиткові. В третій годині стали в две- Володимир, Яцусь Григорій, Я-, П. Ч. талісти організованим епосе-

J

дом організоваяости робітництва уявляє собою дуже сумну 
картину. На 1,100,000 робітників і робітниць, що працюють
в цій промисловости, організовано заледво 60,000 й то в ші- Наші “патріоти" не вистара- да Микола, Блашків Степан, _. “
снайцяти ріжних юніях. Цим і пояснюється низька заробіт- лйСь наперед позволегіня на Дячун Микола, Дмитришин Ва- Тюрма М і, Віл» Левото,

■■Аргентина, 28. 5. 1928.

гентини, 
тії Ha.'AfcK

ми.
Бондарчук Аполінарій, Бун- 3 тов. привітом,

ПОШИРЕННЯ АВТО-СПОЛУ
ЧЕНЬ НА УКРАЇНІ.

У цьому році значно поши
рюється сітка автомобілевих 
сполучень, на Україні. Буде 
введено 30 нових ліній, що 
збільшить загальний розмір 
авто-сполучень на цілу тисячу 
кільометрів. '

За пятирічним пляном, що 
його накреслено, передбача
ється збільшити сітку авто
сполучень на Україні на 6,000 
кільометрів. Таким чином кіль
кість ліній буде збільшено до 
300 проти ЗО, що їх маємо на 
сьогоднішняя день.

збори, а тільки скликали лю- силь, Думанський "Роман, Ка-на платня текстільннків й тяжкі умовним праці.
Кати, що замордували Сакка й Ванзеті пакують в тюрму Аий на те, аби віддати поліцаї раськевич Степан, Мазепа Сель- 

провідників страйку в Ню Бедфорді. їм допомагають реак в руки. Бо ще мало з них того, вестер, Мартинюк Ігнатій, Ма- 
ційні трейд-юнійні лідери. Але цей страйк, героїчна боротьба шо під шЛяхецьким гнетом в ксимців Яків, Мазурець Мико- 
й солідарність страйкерів підбадьорують до боротьби текстіль- Польщі також не мало з їх ла, Марцинюк Володимир, Ми-

Buenos Aires, Ded. Contra 
Ventore», Cuardo 1. 

Villa Devoto.

видатки на
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V-- >: ІЙ_________. t



provincial 
ubrary s

ЧЕРВНЯ“УКРАЇНСЬКІ РОбГГН 441 В1СЛС,Н есло 75. 1!

<«>»ННМ>М»НИІНИ»Н«И»ІНІНИІМНІІН»»НИМИМИИИММММИМ Hash* оюди «шити ТУР*. 
ДМ І ПРИ. ШЕЧШМ.

Я речж. і часом 
тлях По мої* думці треба

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ бравує От» ш треба освіт, ду
хового корму', а не оголошень. можна омусгмт одну пресову кампа

нію Лежи 
то колі буде ортшматікь огодошев- 
и*. те газета роте pent їх і моральної 
CTepomL Це ііаьжв так жлдетьса, то 
мето а вас аоаередяо не буде

газета видасть»

Про буржуазну тесу 
еорегв, бо

■о б те-
Подвою до відома всімжовтому відомо. Вона Ц МКДОвЛЮЮТЬСа.

М»»И-І»>ЖИ»НИИ»ИІИИМИНЖ»»»НМ<МНФ<Ф»МИ<»Н»МН Г »ЛмП С
Дім васхаае з Сасклтуву свого орга
нізатора т. П Кнфорука аа обТздку

то Провком ТУРФ-__________  Тому то буржуазні га
зеті такі тамі За тре меятв

ЗО — 40 сторінок. Са

танга дру само. ■увага

З ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНШиД зробите ÎL троїв ве лучин Вона дому-6) де такою. ку
та П кожна* радої друку дав себе іпате газету 

на* тіамв папір варта тре рази стіль- другмх. не пожалує вділити і
і до тепер, частину свого за- тепер 

робітку дав своєї преса 
Хаі жне робітннчо-фармерсіїа пре

са на добро всім працюючим!

дуівю всгалжжзтьсж. Що
Висипаючи організатора. Провитічотири сторінка і

ДІТОЧВНаступало aho, і в і гаречі дні. рм* і Ідуть до дому, бо дежві і mu Ріжжі буржуазні журнали також ТУР*Дім хоче допомогти фермер»і .гадає, що через оголошеммв відпа-
Р°" з оргамізуватвсм * зміцнага свої СВ-Жіякп Ід замовляють того де лежка* матерій, ьцо до тепер мі

ст ввсж Азе кодп-б з оголошень був 
лобрм* прадід, тоді можпа побільша
ти "УРН" до вісім сторпкж. Ми все 
боїмося нового, це в» така людська 
вдача.

мало Все-жЛік* до
тим ті, ав> ХОДЯТЬ до атим, зроба- тзкі тамі. Українська так за. патрі- ав, бо тільки в організації запорука 

кращого майбутнього. Тож мв кам
лав зі складу багато * кода по

стачав преса також дістає багатовертають їхні чоловіки а робот, по Е. Федорах.ля гарна* поступ'Вунауш Наука ви-t. дюдж мусить рухдтвсв, жаба чєио товаришів фермерів і робігаж-чжваютьсв бенкети, по тре лають гроше* за отолошеяпа, тому то забиваться два рази в Треба
робмік заходе, нюб врмдба- старчнть передпдатптв собі рал "Увра- 

інськи* Голос*, або ‘Кзнадійського 
Фермера* * опісля буде *ти вам же 
сять років без аідновлювант перед

ків тд місцевосте*, де і вже 
відділи, вж і гаї. де немає ще відда
лік ваших організації, дат 
організаторові всяку можливу домо

ве Мус Дню, Сага.Кода повертають вазах до 
робота в понеділок, то набирають зі 

* частують босів.

ти біпии учави. Літе* у вас ас бра-• в am Є навіть багато робітників, вві тілі- 
ннями, науко-

Недавно була помішена заява адмі
ністрації 'У.РЛ.' про те, чи містити 
бюветові оголошення а "У.РВ.*, чи 
ні Хоч це делегат деаатого з'їзду 
теж обговорювали, однак вовн не ви
несли певного рішення, а передали цю 
справу до Видавничо! Ради, яка по
винна вирішити, чи приминати бюк
сові оголошення в 'У.Р.В.' Однак 
Видавнича Рада дала заяву до читачі»
‘У.РВ.’, щоби • вони висловили свої 
думка про згадану справу.

Я стежив в кожнім числі 'У.Р.В.*, 
як читачі на цю справу задивляються 
та акі думки вони висловлюють про 
помішування оголошень. Одні з них 
голяться, щоби містити оголошення, 
а другі е проти того, бо, ноаляв, на
ша газета потерпить ак морально, так 
і матеріал хно.

Я тут з ніким не хочу аргументу
вати, а лише висловлю свою думку 
відносно цеї справи. Коли пригля
нутися життєвим змовинам, в яких 
нн зараз переживаємо, то й нема дим
ниці, що пресові кампанії не допи
сують, бо капіталістична клпса чим
раз то гостріше притискає робіт
ників до долу; безробіття шириться 
з кожним днем. Отже спитаймо самі 
себе, чи ■ багато ми зможемо дати 
пресового фонду на нашу пресу? Ро
бітники ходять без праці і не знають, - Працюючи в літі, не забу- 
коли її дістануть, то що вони дадуть, вайте про СВОЮ пресу. КОЛИ 
хоч би й хотіли. Я вірю, що в кож- в„ н,чого не g 6или ддя неі 
НІЙ жсцевости, де лише переводи- . , ,
лась кампанія за пресовим фондом, В М сяц тТ*авн*' ТО зробіть за- 
товариші всюди стрічалися в труд- Р®з* Постарайтеся, щоб Ваша 
ношами, бо наші організації що року І травнева ліста була заповнена.

«У*. §ле родичі----- ------ ---------------
їх до робітничої атоли. Це вже « 
гріхом. Обовалвом кожного робіт- 

я — дат своїм літ» належне 
Правда, що хіти ходить 

до ахгліВської шкоди, але мето » не

Все-ж тая і в хіті ки цікавлжтьсж оголоше
вони ве люблять читати.

А
імервтш. На Я працював кілька днів ара ті* ро- могу в його корисній для фярмерфплати.

Отже з тим треба числите*. Ми 
конкуруємо з тамою буржуазною 

Річ природна, що людина
L Коли-б всі ро-

'• сезону А нам І таких робітників треба хо- 
сагнутв. Треба зробити їх передплат
никами. Коли вже людина передпла
чує газету, то можпа числити, що

праці: скликати на призначений 
мітінги. розповсюдивша ти оголоокп- 
ия І агітувати людей, щоб приходн
ая громад но на ці мітінги. Таж сама 
просимо дат нашому організаторові 
матеріальну підтримку й допомогти 
йому переїхати а одної місцевоста а 
другу.

тут подаємо спис місцевостей, 
відвідає наш організатор т. Петро Шь
Форум-

■ сж на те все пдазупстпо. Мало того.
подають коротенькі звіти в пресі ЦІО робив тяжко за мізерну паатю, пресою.

але ше мусиш і аа другого робити, І купує там, де та 
бо він вужу* боеоаа пиво й декше бітники була свідомі. коли-б у нас 
робить ніж той, що свою верваввцю було, замісць десять тисяч переавдат-

ннків 'У.Р В.*, яких 20 — 30 тисяч. 
Товариші робітники ! Ви повинні то тоді можна би обійтися без ос fl

eer платися цього. Такий поступок зошень і без пресових кампаній, 
не можна назвати людяним. Ми по
винні єднатися між собою, а не три
мати руку з босами. Це ознака не- 

В. Е.

аі самі діальмостм, отже Я ми в Кі- вастарчае.те сан скорше чи пізніше візьметься І до
іітечв пишемо матеріалу крім оголошень.

Отже нам треба придбати більше 
читачів, треба зробити газету масо
вою — це раз; по-друге, треба збіль
шити газету до вісім сторінок.

■Unie ТУРФДім. не Проливає з богами.Діюча маилодіноаа оркестр» такожЦе* відділ числом невеликий, бо невеличка. Але поступ в музиці Kill членів Сказати 
іду, чаєш ТУРФДім виявляють

ти зробили гарний. Оркестрові управ-
Дсякі кажуть, шо хочуть багато на

укового матеріалу. Це не е здою оз
накою. Але я вірю, що коли-б ро
бітник перетравлював добре той ма
теріал, що е на двох сторінках, то йо
му не хватало-б часу. До тог о ще 
треба часом перечитати наукову 
брошуру то-що. Нема чого лякатися, 
що коли буде міститися оголошення, 
то забракне наукового матеріалу. Не 
треба забувати, що в нашій газеті 
кожна стаття добре підібрана, не так, 
як в буржуазній газеті часом перегля
неш двайцять сторінок і нічого не 
знайдеш для читання. Хіба наголов
ки перечитаєш і те все.

Я цілком погоджуюся з думкою до
писувача з Веланд Онт., , щоби в 
крайкому разі навіть скорочувати де
які дописі, а оголошення таки прими
нати. Коли хтось не любить оголо
шень, то не мусить читати їх. Виби
рати до читання те, що кому подоба
ється.

дає т. Озарук. В зимовій сезоні ді-найбільшу активність у праці за всі Ми знаємо, що при таких машинах, 
при яких зараз видаються 'У.Р.В.* і 
ннші наші робітничі часописи, а та
кож і при такій малім редакційнім 
персоналі наша робітнича преса не 
зможе побільшитися. І тому то ва- 

поста-

точа мандоліно*» орхестра дала кіль
ка найцять концертів у своїй власній 
місцевосте, а два в сусіднім містечку 
Гвслф. Онт. Щойно наспіло запро
шення з Брентфорд, щоби дат тім

організації. Можливо, шо тому 
тав ткжко придбати нових членів, бо Бінфейт, Сага. — в суботу, ЗО. чер

вня і в неділю, І. ЛИПНЯ, • ГОДИНІ і. 
пече ром.

Рідшаймо. Сага. — у вівторок, X 
липня, в годині 8. вечєром.

Мус Джо, Сага. — в Укр. Роб. До
мі, в середу і четвер, 4. I X липка, а 
годині 8. вечєром.

By* МавнтеДн, Сага. — в суботу і 
неділю, 7. і 8 липня, в годині 7. ве
чєром і 1. по полудні (в неділю).

Свифт К Оренд, Сага. — в Укр. Роб. 
Домі, у вівторок, середу І четвер, KL.
II. і 12. липня, в годині 8. вечєром.

Сясквтун. Свск. — в Укр Роб. До
мі, в неділю, 15. липня, я годині X 
вечєром.

Щоби знати, де відбуватимуть!» " 
віча, слідіть за оголошеннями на мі
сцях.

В тих місцевостях, де нема ще на
ших відділів, ми кличемо читачів ва
шої преси, подбати про приміщен*
А скликати масові віча, а цим баї ато, 
товариші, допоможете робітничо-фар- 
мерській справі.

За всяку допомогу ми згори скла
даємо щиру подяку.

За Провком ТУРФДім:
С. Юрійчук, 

секретар

кудьтурности людини.

енергійно! праці вЦ своїх членів. Є 
летеі товариші, шо вже по кілька ро
вів належать до Р.З.Т., а не подума
ють над гам, щоби вступити до 
ТУРФДім і працювати в культурно- 
освітній організації

ЧИ МІСТИТИ БИЗНЕСОЙ ОГО
ЛОШЕННІ) в

концертодин
шнм першим завданням е 
ратнеь купити відповідні машини і 
збільшити редакторський персонал, а 
тоді певно ми осягнемо великі успі
хи. бо преса зможе сама себе удер
жувати з оголошень і передплати. 
Лише треба нам перевести одну силь
ну кампанію, навіть ще цего року в 
осени, щоб улілшити машини, а тоді 
певно в нас вже не буде переводи
тись два рази на рік кампаній на 

Н. Мнронюк.

Освітня праця в нас трохи занедба
на тому, що не було часу. Весь час 
вигранувалося на проби представлень 
і співу. Тепер настав літній сезон, 
отже менше працюватимемо на сцені, 
зате, присвятимо більше часу на осві
ту. Започатковано спільні читання, 
але, на жаль, мало цікавляться чи
танням. А це непростиме. Ми не 
мали нагод* замолоду дістати на
лежного обрахування, то тепер муси
мо доповнити його спільним читан
ням, принаї ідними лекціями і Т. ин. 
М/ мусимо освідомляти себе на кож
ному кроці.

Шдди Жіночої Секції. - Перечитуючи дискусійні дописі в 
“У.Р.В* про те, чи принимати бнзне- 
сові оголошення, мене ця справа за
цікавила на стільки, що рішив ви
словити й свою думку, бо дорожу на
шого робітничо-фармерською пресою 
й бажану їй розвитку.

До цього часу дискусія була пів на 
пів, себто до кожного допису за при- 
ниманням оголошень був один проти. 
В цім нема нічого злого. Кожний 
висловлює свою думку. Пише те, що 
вважає за корисне для своєї газети. 
Але історія вчить нас, що люди віка
ми вперто обстоювали мильні погля
ди на світ та на речі, які окружади

Відділ Ж. С. ще молодий і також 
не дуже великий числом, але актив
ний. Товаришки сходяться кожного 
тижня на спільне читання статті» з 
“Робітниці* 
ручник робіт до якої вчащає поваж
не число як старших товаришок, так 
і народі.
відділ числом членкинь, то я Вірю, що 
праця пішла-б ще краще, бо на ма
лий гурток товаришок трохи за- 
тажко. Отже ті товаришки, які вже 
« членкиними, повинні старатись, щоб 
прнтягиути й инших до організації

Відбувається школа
пресу.

Коли-б побільшити жін-

ь.

Мистецька праця.

На протязі зимового - сезону май
же кожної суботи гралось представ
лення. Між иншим вілсвятковано ро
ковини смерти Т. Шевченка, Міжна
родній день жінок-робітниць, перше 
травня та ннші робітничі свята. Ча
сами приходилось досить тяжко так, 
що деякі товаришки чи товариші му- 
сіли грати по дві ролі, бо любителів 
мистецтва в нас дуже мало, але не 
падали на дусі й робили все, що мож
на буде.

Ред Пес, Б. К.

“Чи треба містити бизнесові оголо
шення ц "У.Р.В." Таку заяву випу
стила свого часу адміністрація “У. 
Р.В." Це є доказом того, що наша

їх.Відділ Секції Молоді.
Довгими століттями люди придер

жувалися погляду, що земля спочиває 
на чотирох слонях, а сонце кружляє

неї, щоб освічувати її. Піз- Видавнича Рада робить всьо на осно- 
ві ухвал на наших з’їздах та йде за 
вказівками своїх читачів, щиро слу
жить і дальше буде служити для своєї 
поневоленої робітничої кляси, а не 
так, як це буває в инших україн
ських патріотичних видавництвах, що 
як робітник домагається спростован
ня свого звіту, jo дістане від редакто
ра в хлібоїд.

/
Відділ С. М. існував у нас до не

давня, а тепер його немає. Причина 
роспаду відділу була та, що зоргані
зовано його минулого літа майже з 
дорослої молоді, маючи на увазі, що

НОВІ ТЕАТРАЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ!довкола
ніше вчені доказали, що ані земля. М. Рдгоман,

голова.ані сонце не стоять в спокою, а за
місць того, щоб сонце кружляло дов
кола землі, то земля кружляє довко- 

Отже виходить, що люди

таким чином вдастьсн втягнути до 
організації і менших діточок. Але 

Старші товаришки

Накладом Робітничо - Фармерського Видавничого Товариства 
недавно вийшли з друку й продаються найновіші театральні під
ручники, пристосовані до найменших сцен наших робітничо-фар- 
мерських організацій.

Першою вийшла з друку і вже продається, дуже цікава й 
повчаюча комедія на 5 дій французького письменника Ж. Моліера, 
в перерібці М. Ірчана

СНУ ПАР °ДНа 3 найкРаших комедій в репертуарі всіх 
театрів світа. Перероблена вона спеціяльно для на- 

сцен так, що можна її виставляти скрізь. Всіх дієвих осіб 14, 
з того 4 жінки. Ціна одного примірника 35 центів. Або 5 примір
ників за $1.00.

Другою щойно вийшла з друку й уже продається, дуже цікава 
п'єса на 4 дії Є. І. Лісового

НАЙМИТ ^еса *3 сслянсько,° життя на Україні перед і в часі 
революції. В п’єсі беруть участь 12. осіб. До ви

стави дуже легко надається. Змістом дуже добра і повчаюча Ціна 
одного примірника 25 центів. Або 10 примірників за $1.50.

Краще замовляти зразу 10 примірників за $1.50, чим перепи
сувати ролі.

Третя, що також вже закінчена друком і 
є n ecà' на" 3 дії В. Забгай-Товстоноса

ОСТАННЯ НАГОДА.

Прочитали ми в "У.Р.ВЛ, що 
ка т. М. Ірчана, “В Буранах" — ро
зійшлася І на складі видавництва В 
вже немає.

Однак не всім відомо, що онтерШ- 
ський Провком ТУРФДім мав 
ограничеиу скількість книжки

так не сталося, 
й товариші відділу С. М. вступили 
одні до відділу К.П.К., миші до від- 
ділів ТУРФДім і Р.З.Т., а відділ С. М

ла сонця.
довго помилялись.

Дуже часто люди обстоюють те, що 
є для них шкідливе, напримір, пія- 
тика, курення і г. ин. Иншим разом 
вони бояться того, що є для них ко
рисне. Напримір більшість робітни
ків у капіталістичних країнах оборо- 

Хочу написати дещо про роботу на ниють панський лад, не люблять ра
новій залізній дорозі, що будується дянської влади. Не люблять як раз 
з Росдейл до Вилов Крік, Алта.

П. Г.

остався без членів. Тепер робиться 
заходи, щоби сформувати новий від
діл зі шкільної молоді.

НЕГІДНЕ ПОСТУПОВІШ В повите згаданій справі повинні 
висловити свої думки всі наші орга
нізації, як також поодинокі читачі на
шої преси, бо справа до вирішення 
остала за нами. Після моєї думки і 
инших робітників з цеї місцевости, 
ми є проти помішування оголошень. 
Не знаю, яку велику користь можуть 
принести нам оголошення з фінансо
вої точки погляду, але я є того пере
конання, що при теперішньому обємі 
“У.Р.В.", на 4 стороні, оголошення 
принесли-б велику моральну шкоду.

В першу чергу, ми віддали-6 части
ну своєї газети на у слуги буржуазних 
підприємств, з яких нам ані крихітки 
користи, за виїмком якоїсь фінансо
вої помочі, бо-ж в теперішні часи е 
подостатком “живих оголошень", які 
вештаються хата в хату, заходять в 
найглухіші кінці країни, щоб тільки 
спродати свій крам. Я думаю, що 
краіЦе і на дальше переводити пресо
ві кампанії два рази в рік і тим самим 
не робити собі моральної шкоди. На
ші організації і поодинокі читачі вже 
давно првикли до такої праці, як під
держка своїй пресі, то я вірю, що і 
на дальше будуть її виконувати. То
му, по моїй думці, містити більше на
укових статтів, що нам конечно по
трібні, а з цього буде двояка користь 
-- моральна і матеріяльна. Нашим 
обовязком е: подбати перше про осві
ту, про поширення робітничої преси, 
організувати неорганізованих, а пізні
ше ґіпресі не доведеться так боро
тися з фінансовими труднощами, як 
тепер.

Адже-ж непросвічена людина видає 
багато гроша, або і весь свій заро-

Росдейл, Алта.
Треба признати, що члени Й член- 

книі С. М. працювали взірцево. Во
ни видавали свою стінну газету п. н.
“Зоря «Молоді* й помагали в братніх 
організаціях Старші товариші по
винні звернути більше уваги на мо
лодь, щоб дати ЇЙ належне виховання, вати дуже тяжко, так що не можна

видержати

ших

“В БУРЯНАХ”того, що є для них корисне.
для продажі Тож спішіть з замовлен
нями на цю книжку таки зараз, бо 
як спізнитеся, то будете жждуват*. 
Віддии наших організацій можуть 
бувати її у нас для кольпортжжі. За
мовлення разом з грішми посилайте 
на адресу:
Provincial Executive Committee 

ü. L.-P. T. Ass’n, 
300—302 Bathurst St., 

Toronto 2, Ont.

При будові працює майже полови.-^Таке саме й 3 оголошеннями. Де
на українських робітників. Працю- які товариші аргументують, що при-

нимання оголошень пошкодить на- 
Роботу перебрав кой- ш|й газеті. Доказують, що газета то- 

трактор, який плаГить звичайним ро- буде служити двом богам, що ого- 
бітннкам по 35 ц. на годину. За хар- лошення занечистять її, що стратить 
чі обтягає $1 20 денно, ще є й ннші моральну вартість, що це перешко- 
видатки, бо боси вже так навикли, і лить пресовим кампаніям і т. ин. 
щоби робітник лишив у них всьо, що

виділ РЗ.Т.

Цей відділ до останніх місячних 
зборів числив поверх 50 членів і член
кинь. Помнмо того, що відділ чи
слом найбільший за всі наші ннші 
організації, не проявляє належної 
активностм. На місячні збори при
ходить пересічно половина членства. 
Коли у строюється якесь підприємство 
чи то відділом Р.З.Т., чи братніми 
організаціями, то навіть половина 
членів не приходить. Деякі навіть 
ходять часто на підприємства до во
рожих нам організацій.

Ца жаль, є й такі члени, що тільки 
чекають, щоб використати Р.З.Т.. їх 
голос можна почути лише тоді, як 
допоминаються допомоги. Я не ка
жу, щоб не домагатися того, що чле
нові належиться після статута. але 
треба такої* бути щирим для своєї 
організації, треба виконувати якусь 
частину організаційної праці. Несо
вісно є спекуватися всякої роботи й 
звалювати все на кілька одиниць 
Не дивіться, товариші й товаришки, 
на Р.З.Т. як на щось чуже ддя вас, 
з чого можна лише час від часу діста
ти запомогу. Коли ви будете відно
ситись байдужно, то й запомоги не 
буде, бо організація — це ви самі,

По моїй думці, ані один з повищих 
аргументів не є видержаний. Що-ж 

Не ДОСИТЬ TQtp, що робітник робить може бути злого в оголошеннях, як- 
на спеці 10 голий денно за таку мізер-j що з них буде стале матеріяльне да
ну платню, а то ще кожного дня тре- безпечення нашій газеті? Дехто^пев- 
ба робити пів години зовсім даром, бо 'но скаже, що це оголошення буржу- 
бос каже зачинати 15 мінут скорше, а азних фірм. Хай буде й так! Але-ж 
яких десять мінут перетримує ПІСЛЯ І ми кожного дня купуємо речі, Тік no- 
чергової праці. Ніхто нічого не ка- жива, вбрання і т. ин., шо виробля- 
же, бо кожний боїться, щоби не втра- к,ться буржуазними фірмами і нікому 
тив ту нещасну роботу. Коли-б ми навіть на думку не приходить, шо він 
були зорганізовані в юнію, то, зви- робить щось злого, бо це необхід- 
чайна річ, що такого безправства не ність.
було би. А так як тепер, ми, робіт- j Ми також знаємо, що капіталісти є 
ники, не маємо нічого до говорення, нашими класовими ворогами, знаємо, 
які мають бути умовкни праці, яка що вони нас визискують, а помнмо 
має бути заробітна платня і т. ин. ;ТОго йдемо працювати до них. Чо- 
Сіпіярська компанія та її наганячі ро- |Му? Бо до цього заставляють нас

умовкни. Хоч ми можемо й думати

заробить.

можна замовляти,

В п’єсі грає лише 8 осіб і надається вона 
до найменших сцен. Цікава вона своїм змі

стом та ще й тим, що ціла гра відбувається без зміни сценерії.
Ціна одного примірника 25 центів. Або 10 примірників за $1.50.

Четверта, дуже легка до постановки і надзвичайно смішна 
медія на 3 дії Конич-Лисенко

НА ПЕРЕЛАЗІ ДО ВИКОНАННЯ СЦЕНЕРП 
П ДЕКОРАЦІЙ.

Провінції)пальний Комітет ТУРФДім 
в Торонто, Онт. повідомляє всіх тих, 
що потребують В своїх буджках де
корацій, куртин І взагалі вашої сце- 
нерії, що * Торонто е український 
ляр, який малював всю сценарію ■ 
Укр. Роб. Домі в Тіммінс І Торонто.

Малим все, що тільки потрібно ■ 
сцену І виконання артистичне. Робо
ту виконується ш час І за приступну 
ціну.

ко-

Всіх дієвих осіб 6, з того тільки 2 жінки. 
Так цю комедію, як і всі попише згадані 

п'єси, можна грати на найменших сценах. Ціно одного примірника
25 центів. Або 6 примірників за $1.00.

Ми радимо всім нашим організаціям, замісць 
на переписування ролів, замовляти повний комплект примірників, 
шо вийде значно дешевше, як переписування ролів і » бібліотеці 
на стало залишаться примірники.

Замовлення разом з належністю таки зараз засилайте на адресу:

ЧИЯ ДИТИНА

внтрачувати час
6лять з нами, що хочуть.

Ще е одне дуже сумне явище, про по комуністичному, але жнемо в ка- 
кількома словами згадати, иіталістичній системі й мусимо при-

За всяким* інформація** зголошу-
яке. МІНІ)
Не дивно, що робітники, які недавно ; стосовуватися до умовим, до оточен- 
приїхалм зі старого краю й не зна- ня. Хто не може пристосуватися, той 
ють англійської мови та тутешніх ! загине.

' матися до Провкоиу в Торонто 
слідуючу адресу:
Provincial Executive CommitteeUKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard A McGregor Sts.,----------- Winnipeg, Man.
U. L.-P. T. Ass'n, 

300—302 Bathurst St., 
Toronto 2, Out

Всі газети, включаючи й комуні-звнчаів, працюють за таку малу плат
ню й яічоїо не кажуть, аде-ж старі, стичні, за виїмком "У.Р.В." і торои- 

себе Каналіяна- томською 'Воркера", помішують ого-що називають вже
Фф

здобув він і в инших матросів, що теж сміялись.
Учені і знаку не подали, що здогадались, 

і дали йому спокій. Однак нишком оглянули 
його ліжко. Там скрізь було повно сухарів. 
Сухарі були і в матраці, і в кожному куточку, 
і в кожнісінькій шпарині напхано було сухарів.

Проте чоловік був при, своєму розуми _Він 
лише вживав заходів на випадок нового го
лоду, — та й край. “Це минеться”, — казали 
вчені.

терпали — розтирав їх дуже завзято. На чоло 
було в його насунуто козирьок хутряної шапки 
з попущеними навушниками. Спідню частину 
обличчя захищала від морозу густа борода, 
що геть взялася намороззю й тому здавалася 
золотаво-рудою.

Позад його все вгрузали в сніг тяжко на
вантажені юконські санки, а попереду над- 
сзжувались у запряжці п’ятеро собак. По
сторонки, що ними собаки тягнули санки, 
раз-у-раз терлися збоку об ногу Меснерові. 
А коли собаки звертали — посторонки трап- 
ляли йому під ноги. Дорога була покручена, 
звертати доводилось часто, і він раз-у-раз 
заплутувався у посторонках. Часом зашпотав- 
шись він мало не падав; з ,-його млявих та

такий і що витерпів. Белькотав іще щось 
недоладне про свою матір, про сонячну Пів
денну Каліфорнію та про оселю в помаран
чевих гаях і в квітах.

Минуло ще кілька день по тому і чоловік 
сів до столу разом з ученими та офіцерами 
з корабля. Ьін у захйаті дивився на багату 
їжу і заклопотайо стежив, як вона пропадала 
в чужих пельках. 1 за кожним проглинутим 
шматком, очі йому заходились глибоким жаг 
лем. Він уже зовсім видужав, але в обід він 
ненавидів тих людей, його мучив страх, що 
їжі забракне. Розпитував у кухаря і хдрпця- 
служкн, і в капітана про запаси харчів: Усі 
вони вмовляли, заспокоюва-iç його, але він 
не міг пойняти їм віри й у хитрощі вдавався, 
щоб на свої очі впевнитися.

ДЖЕК ЛОНДОН.

ЛЮБОВ ДО ЖИТТЯ В МОЛОДІ НАШЕ 
МАЙБУТНЄ!

Не забудьте передплати
ти для своїх дітей міся

чний журнал

(Продовження.)

Минуло півгодини і чоловік почув, 
горло йому вливається щось тепле. Це не бу
ло приємно. Було так, наче розтоплене олово 
силоміць ^лється йому в шлунок про,ти його 
волі. Потому чоловік перекинувся горілиць 
і заснув.

На китоловному кораблі “Бедфорд" було 
кілька членів наукової експедиції. ' Вони за
примітили з чардака якусь чудну річ на бе
резі. Воно помало посувалось узбіччям до 

Та ніяк не можна було потрапити скля-

як в

“СВІТ МОЛОДІ*І справді воно минулося, перш ніж у затоці 
Сан-Франсиско загуркотіла у воду котва з 
“Бедфорда".

що виходить у Вінніпегу 
І друкує приступні для 
молоді статті, вірші, опо
відання, забави, загадки, 
а особливо звертає увагу 
на належне виховання ро- 

бітннчо-фармерської 
молоді.

Поширюйте вістку про 
цей журналі Збирайте 

нові передплатні 
На цілий рік передплат* 
виносить тільки 50 центів.

Поодиноке число 5 ц. 
Замовлення з грішми по
силайте на таку адресу:
THE YOUTH’S WORLD 

Pritchard * McGregor Від, 
Winnipeg, Man.

ЗУСТРІЧ.
Я ше ніколи не бачив, щоб люди тачали таку 

гарячку. Мабуть із тисяча собачих запряжок топ- незграбних рухів знати було, ЯК ’ІЯЖКО він 
клоск на льоду, аж курява кругом стояла. Двоє 6і- ВТОМИВСЯ, бо не УХИЛЯВСЯ навіть, 
лих та один Швед позамерзали на смерть тої иочи, набігали І били ЙОГО 
а скідька десятків попри морожу вали собі легені.
А тим часом я сам, на свої власні очі бачив дно 
через ополонку : воно було геть жовте, як гірчнч- н4 хвилину ПОПУСТИТИ собак, — ВІН кидав пра
ний плястер! Через це я перетикав Юкон-річку за- ВИЛО І що-сили гатив правою рукою у перс- 
явними віхами на шахти. Через це * ота гарячка док: Йому здавалось, ЩО рука вже геть ВІД- 
зчнннлася... А вийшло це з нечевля. Так-таки иі-

Зауважено було, що він що-дня гладшає 
та гладшає. Учені люди похиту вали головами 
та розводили всякі теорії. Зменшено йому 

вгледіли вони щосьіпайкн, проте він в-одно гладшав та й годі,

коли санкиводи.
сифікувати його Бувши отже людьми уче
ними, дехто з членів експедиції сіли в човен 
і подались до берега.
живе, та навряд щоб можна було вгадати в тіло його на диво пухло під сорочкою 
йому людину Воно було c.iirte й непритомне.
Плазувало по землі наче якийсь велетенський 
робак. Зусилля його здебільшого були марні, про все довідались. Вони побачили, як він 
але воно все намагалось і таки, звивавшись важкою ходою по сніданкові вибрався на чар- 
та корчившись, посувалось може на який фут ] дак, і підійшовши до матроса, наче жебрак,

простиг руку. Матрос засміявся і подав йому 
По трьох тижнях чоловік лежав у койці на шматок морського сухаря. Він жаіібно схопив 

китоловному кораблі “Бедфорд” і вмиваючи його, подивився на сухаря, мов злидар на 
. схеми свої виснажені щоки, оповідав, хто він золото, і заховав за пазуху. Такі самі подання

по ногах.
Де дорога була рівніша, і можна було хоч

—■

Матроси сміялись. Вони все знали. А коли 
вчені люди вистежили чоловіка, то й вони мерзла. Отак одною руужі б’ючи, другою він 

усе тер ніс та щоки.
“У всякому разі, занадто холодно, щоб 

Джан Меснер, вхопившись одною рукою ! мандрувати”, промовив він. А говорив у-голос 
в рукавиці за правило, керував санкаци по ; як звичайно в людей, що багато пробувають 
дорозі. Другою рукою в рукавиці тер собі у самоті. “Це здуріти треба, щоб їздити під 
ніс та щоки, тер що-хвилини. Правда, часом такий холод. Якщо немає вісімдесята степенів, 
він перепочивав, та коли вони сильніше за- то хіба тому, що є всі сімдесять дев’ять”.

чогкшько там не було. А що-ж воно було — я й 
досі не розумію!

Оповідання Ширті

за годину.

-

і



■УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ". ЧЕТВЕР. 28. ЧЕРВНЯ 1! Число 75.

ИМІНМ MMMIHHIWHIIWHMHMI11 помниПРЕСОВИЙ ФОНД “УКР. РОБ. ВІСТЕЙ". Симсту* во 46 вені» вд голину, а їїіНа *ишу июв те,
« відділу РЗ.Т . Кічеиер І Ватер- чжт" аа тему •*» І темі стоїк*. ВСІ НА ЦІКАВИЙ ПІКНІК!ипи ж» S24 я. м то диму.

салі, бую яро- 
г о лему 7J0. ж* так ж

набувся в

ТЯЖКЕ ЖИТТЯ ЯМРІНТВ. 1 h в any, безаюлау т- 
добре, по там ВІДДІЛ ТОВ. УКР. РОБ.-ФЛРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУтішш обпав, бо робіпоп ве можесталось, бо

того, яво овоао жевегоі б/то довго видержати такої иаяружевоїмої Вито
Ча копо

ва вів світі таас безправстяо ? По 
моЯ д)мш * буде лото, ловв 

І свеку,
вдалу в своїх руках. Цю

40 осіб праві, вів а воротків часі втратить>'
втут ва 

вас кіжьеох Укрв-
Отак і цього можете дрибаїв собі свою салу і не авковус валовквої 

L Толі боса а вас».
каі «а босо трух, по лоооміг В НЕДІЛЮ, 1. ЛИПНЯ 1328 РОКУ

НІ ФІРМ пшнгаго зіішгевого ТОВАРИСТВ*

ВЕЛИКИЙ

JW*. Ал*то на нього
впою зважують заробітну вллтвву яо 
воверелвього уроаеянк Якщо робіт- ;

ве адоаіілеаиВ з такого ставу рі
че*. то бої бону каже: "Не подоба- 
етьса тобі, так можеш собі бтн шу
кати кращої робота, на твоє місце 
десятки робітників чекають*.

Робіт

дзет ЛІН відповідного лектора
Сумна * місцевість 1 дуже щитові * зросла* в саду, кони вволі- 

велвкого здвнгу народу, а тут
будуть Н Бандура.Рідко кола

чмтв веселу б дяудвву ва ав. 
твл. ню горло б весело вере-

Це значать, во їжвьо-іавігть можуть усунути тільки ара-

ІЮСИВТНІ ЗГАДКАвладу а свої рука 
Тоді * треба буде їхати а одної

Л Ідуть » задмім вагові. u Оттава. Омт. їхвідають гладенькі в без роботою, бо кожан* змовк зробити Свою промову лектор почав, кк
Ділим оса сумною вісткою з органі, 

токаями робітництвом і фармерством
вгур»

Але часто трефавютьса тут люди 
тавоте сорту, те ви замолоду була 
внбнті суворою гульбою з 
мої хімії життя б тепер крабпою вуж-

звичаєво: "Панове Я пані міста Ге-життя там, де вів рохявеж. принушений життєвими 
\ новинами зносити наругу босів. Хі- 
ба деколи нишком за клене на адресу 
боса Клене та І думає: ну що-ж,1 
робота мізерна тяжка, а платна ну
жденна, що прожити з неї годі а ще 
сімейному робітникові. Ну, але вс# 
таж не була Пороблю ще місяць-два 
а там може робіт буде більше, по
шукаю лучшої з більшою платнею; 
покищо мушу терпіти, бо жінка б ді
ти «дома

ПІКНІКмалому!" Дальше росказуваа, скідь- 
ІДНІХ домів, шкіл.

т, мігранти! Будьте обе-
Канадм. Дня 1 червня в. Р- померрежві б точно вровірябте, куди вас П ТО І вид е

щирий товариш Прокіп Цюра, 
часи відділів ТУР*Дій і РЗТ.

інститутів та скільки вчителів аий-кневдають Не сжусжабтесв ва сло-
шао з тих інститутів. Змалював таж- 

людей у старім краю,
еа агентів, а спитайте когось ї ту-

ммаь піхотою, побв знайти якенебудь й т. ви. в тій місцевости. куди вас 
впевлають Також треба добре роз- 
аідатв, ча вена там страйку, бо 
мк те б спроваджують вас, щоб вжа
та вас ва страбкодонів.

а відтак порівняв його з лотам у-
країнського населення » Канаді. Про Робітники І робітниці! Проведіть неділю на свіжому 

повітрі, дальше за Містом, серед природи. На пікніку 
будуть смачні старокраеві і тутешні теплі перекуски, 
холодні калитки, вепкі несподіванки, а до всего того 

приграватиме добірна музика.
УГОДУ а Електричною 

кіл 1-поі годиш по воду Дій, кожної пМ то-

від гододсяюї стерти. іди дні працюючих в Канаді ані сло
вечко* не згадав, а тільки підтвер
джував, що в Канаді с українські фер
мері, ікі мають во кілька кводрів 
землі й вартують по кідьканайцять

во зажоджть до нас на відпочинок і
Ми не можемо відмо- Бячок.

мгтн помочі тим бідолахам, буває ме- I так покірно роздумують нуждою 
загнані в сире підземеллі біді наеммі 
"раби”, псі зїхались зі всіх континен
тів світа й працюють для каналій- 
ських капіталістів. Багато робітни
ків, які працюють тут в копальнях, 
не розуміють армійської мови, але с 
й Анґльо-Єаксонці, що розчують до
бре тутешню офіціяльну мову, але 
становище їх не краще від ипших. 
Виходить, що капіталізм не знає ні
яких національностей у свойому ви
зискові працюючих.

Такий неограничений визиск ко- 
пальняних робітників можливий тіль
ки тому, що нема трейд-юнії. Один
цем робітники не мають спромоги 
боротися з майновласииками, які доб- 
бре з організовані й ще до того ма
ють за собою цілу державну машину.

Робітники шукають виходу зі сво
го скрутного положення в тім, щоби 
перейти з одної місцевости в другу 
А це ані трохи не поліпшить їх стано
вища, бо власники копалень добре 
зорганізовані в один сильний союз. 
Вони організовано встановляють за
робітну платню і куди-б ми не пішли, 
то всюди стрінемось з однаковими 
умовинами.

Найкращий вихід з цього положен
ня для нас, робітників — піти шляхом 
наших працедавців, себ-то зоргані
зуватись в одну сильну юнію, а то
ді бодай зможемо ограничити визиск, 
коли не усунути його цілковито.

В західній Канаді е зорганізована 
юнія копальняних робітників, яка на
зивається Майн Воркерс Юніон оф 
Кенада. Ініціятори це і юнії мали на 
думці з організувати як вуглевих так 
і металевих майнерів в одну сильну 
канадійську юнію, що охоплювала-б 
всіх робітників, які працюють під

рідко, що й на ніч треба п promt тисяч доларів.
Мяидрують люди ріжиих національ

ностей і ріжжло віку Але найбільш 
глибоке кражіин* робить старі люди
на, яка вже цілком вичерпана тяжкою 
працею й ледви-дедвм ждете ногами 
во твердих тійздх, йде кудись в Не
відому путь, жебраючи від секшин-

ПІКШ ШЩЯ. Виходить після слів п. Свистуна,
І в неділю,
дими, амідолинуть пмміашіб -стрЛкщвг- і написом "Kildonan” 
від МевФШвс ну
нош* скрізь во дереві Ш самі -стрігкари- будуть забирати лю
де* а пікніку Од б-al де 8-е) rojuew печерок і будуть їхати бав 
пересідання аж до МсвФШпс аудиті.

що тут всьо благополучно, нема що б 
згадувати про дкусь там класову бо
ротьбу. коди всім добре жнеться 
Але спитайте себе, чи так воно є? 
Скільки фермерів » Канаді були при
мушені покидати свої землі та йти 
шукати роботи в вісті, чи де инде. А 
скільки робітників спитається без ро
боти, прими раючи з голоду.

Треба признати, що Свистун гово
рив дещо Й правду, заявляючи, що 
Україна? (певно мав на думці патріо
тів?) погані бизнесмени. бо роскра- 
дають гроші, одні другим не вірять, 
одні других підозрівають, одні других 
зраджуюсь, між ними повно хрунів і 
так инше. Оце свята правда, коли 
говорити про патріотичний табор.

По скінченню промови поставлено 
п. Свистунові такі питання : "Що за 
причина, що сьогодні від вас (патрі
отів) люди відвернулися ; скільки

пікнік. Сідати не ві "стріткдрн"
Вже від довшого часу членство 

Р.З.Т. в Кіченер І Ватерлю робило 
заходи, щоб дістати звідкись відпо
відного лектора, котрий дав би лея- 

Ці мандрівники досить часто ро- шю на тему: Охорона людського зло
влять секшеименам великі ШКОДИ. ВО- «во »а и"™> подібну тему
рвстуючись їхньою відсутністю на : Пшла нова нераз про т. L Сембая, 
на роботі, таємно заходять до їіиіх , «"Р"* через якийсь час перебував в 
помешкань і забирають всьо, Що їм Торонто Але згодом обставини ор 
помешкань і забирають всьо, що їм ' ганізаційні змусили т Сембая внїха- 
в дорозі може придатися Aie це не '* • західню Канаду і наші мрії зі- 
дуже вражає сєкіиенмемів, бо вони

1
менів поживи.

ВИКОРИСТАЙТЕ ВІЛЬНИЙ ЧАС НА ВІДПОЧИНОК 
СЕРЕД ПРИРОДИ І СВОЇХ ЗНАЙОМИХ!

;
/

ПРИХОДІВ) ВСІ НА ПІКНІК І КЛИЧТЕ ДРУГИХ!
ПРОКІП ЦЮРА.

Покійний товариш заслаб ссріозно 
дня 4. червня ц, р., того дня пішов до 
шпиталю й пролежавши там 5 днів.

il; по 10 il: Р. Котдарчих І С Васн- 
ловсьха ; Безіменний 5 ц. Разом $3.55.

В. Романчук зібрав на лісту ч. 4247 
по $1.00: В. Романчук і Т. Синюта; по 
50 ц.: М. Данилевич, О. Яремчук і П. 
Яремчук. Разом $3.50.

І. Гуцул зібрав на лісту ч. 4080: С 
/Uзарук $2.00; М. МігаЙчук $1.00; І. 
Гуцул 50 ц. Разом $3.50.

Г. Мех зібрав на лісту ч. 4006 по 
$1.00: Г. Мех і І. Мех; по 25 ц.: С. 
Ґаврильчук і І. Тімек. Разом $2.50.

Д. Гакман зібрав на лісту ч. 4032: 
Д. Гакман $1.00; по 50 ц.: П. Новіць- 
кий і Нечиткий. Разом $2.00.

М. Рошка зібрав на лісту ч. 3338 
по 50 ц.: М. Рошка і С. Ратчев; Т. 
Луць 25 ц. Разом $1.25.

Н. Тіроцюк жертвував на лісту ч. 
4043 25 ц.

А. Шимансль жертвував на лісту ч. 
5277 25 ц.

Від імени українських робітничих 
організацій в Монтреал комітет скла
дає щиру подяку всім жертводавцям, 
а зокрема тошаришці Лукіянчук за 
те, що подарувала на розігравку дві

ПОВІДОМЛЕННЯ.стали розбиті.
Аж ось недавно ми довідались про 

т. Теодора Ткачева, котрий студіює 
медицину в Торонтомському універ-

а цим зжилися.
На днях до нас загостило кілька- 

дссять ім if рантів, по націонал ьности 
Словаків, з великими, білими кошика
ми на плечах І в ріжнороднім убран
ні, розуміється, надто бідненькім. 
В талій пустині яидіти пішоходція- 
іміграитів є несподіване явише й нас 
це незвичайно здивувало.

На наші запитання: звідки вони й

помер. Лікарі старалися врятувати
його життя, але їхні старання були 

ентеті Довідавшись про це. ви за- 6гз ,шні ^ покійний зістав 
рев порозумілись з Провкомом В То- 
ренто, чи не можливо, щоб т. Т. Тка
чів прибув до нашої місцевости, на 
що, розуміється, згаданий товариш 
радо згодився. Він прибув до нашої 
міспевости 9. червня й виголосив

ВІННІПЕГ, МАН.

Польське Робітниче Товариство у- 
строює в неділю, І. липня, на ‘Морс 
Плейс*

троєння крови. Йому замкнуло шо
ки, так що не міг слова промовити.

: І 8. березня ц. р. не стало між нами 
нашого дорогого товариша.

Покійний Прокіп Цюра родився в 
селі Тартакові, повіт Сокаль, Галичи- 

чого їх сюди прислали, ті нешаслнв- | левино на тему: Анатомів (будова Иа; мав ,g Приїхав до Кана
ві відповіли тане: "Агент нам сназав,. людського тіла). ди 4 rpy3m, ]92б р Полишив в ста-

Слід зазначити, що наше членство pjM Краю старенькі родичі і 8-літню 
бують кількадесять Емігрантів до ро-) очікувало лектора з великим напру- ссстру. Приїхавши до Оттави, Онт., 
боти. Не підозріваючи нічого злого, женням. Одні писали листи до Проя- !вступив до відділу ТУРФДім, потім 
ми повірили й він забрав від нас кому, другі старались телефонувати, до %ідл\Яу р.З.Т й 
останні гроші. Приїхали ми сюди з чи і телефонували, додаючи більше для розвитку робітничих організацій, 
певністю, що дістанемо роботу, а тут ! дишньої праці т. Т. Кобзееві Як також допомагав матеріяльно в
вийшло навпаки, — ті фармері, до Тепер вернемося до самої лекції усяких потребах на робітничі ціли. 
яких ми мали адреси, зі здивуванням Лекцію свою згаданий товариш почав 
заявили, що вони по робітників не 
подавались і нічогісінько про нас не 
знають. Вони ще з нас насміялися 
й порадили нам повертати назад ту
ди, звідкіля прийшли. Грошей у нас 
більше нема й ми рішили йти піхотою 
аж до Саскатуиу, Саск".

1 ці нещасливці, обманені агентом, 
примушені йти піхотою кілька діб. 
терпіти втому й голод, бо всі гроші 
видали на поїзд, навіть на бохонець 
хліба не осталось. З зажуреними ли
цями, вони піцуи від нас лінивою хо
дою в напрямі Саскатуиу. Дивлячись 
на тнд нещасливців, нас охопив жаль.

От бачите, як воно е! Канадійський 
уряд витрачає міліони доларів на 
спроваджування імігрантів, ріжні а- 
геити шляютьС* по Европі й заохо
чують людей їхати до Канади, обіцю- 
ють їм золоті гори, а коли людина 
приїде сюди, то мусить загибати з го
лоду. Ті агенти добре знають, що 
тут нема роботи, але шо їх обходить, 
шо там хтось буде пухнути з голоду.

Вони мають добре плачене занят
тя, а корабельні компанії, для яких 
вони працюють, заробляють на імі- 
грантах великі гроші. Инші знов за
бирають від іміг рантів останні центи ченню

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК.
орієнтацій ви до цього часу мали; на 
кого тепер орієнтуєтеся?" На ці 
питання Свистун не хотів відповіда
ти, це збило його з пантелику так, що 
замісць відповідати на питання, по- 
чов говорити про опозицію в Рад. 
Союзі, про заслання Троцького на 
Сибір та сказав, що в Росії заводить
ся капіталізм. Отже хто не знає п. 
Свистуна, то може подумати, що він 
справді проти капіталізму, а на ділі 
він є його вірним наймитом.

Хто хоче відпочати на свіжім возду- 
сі, хай бере в неділю по обіді стріт 
кару “Морс Плейс" і їде до кінця, а 
там, два бльоки попри С.П.Р. треку 
до місця пікніку. Місце дуже гарне. 
Воздух чистий. Музика добірна. Теп
ла перекуска й зимні калитки. Все 
буде і проситься гостей прибути.

що в цій місцевости фармері потре-

щиро працював

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.
Повідомляємо всіх членів відділу 

ТУРФДім, що в суботу, 7. липня, в го
дині 8. вечером відбудуться піврічні 
збори. Обовязком всіх членів прибу
ти на означений час. бо є багато важ
них справ до вирішення Нових чле
нів радо питаємо.

L Л-к.Похорон відбувсл в понеділок, в 9. 
від самого початку життя, йдучи по- 1 ГОДа рано, дня 11. червня, без ніяких 
степенно вгору при ПОМОЧИ рисунків релігійних церемоній. Участь в по- 
на таблиці. ^ хороні взяли всі члени відділів ТУРФ-

1 щоби описати цілу лекцію, то за- Дім і р.З.Т., як також багато симпа- 
брало-б дуже багато місця в часопи- тиків і знайомих. Коли винесено ті- 
сові. Скажу лише те, чого не слід 
оминути, а саме, лектор старався в 
иайприступніший спосіб пояснювати 
слухачам, як збудована людина та як 
функціонують окремі частини люд
ського організму. Говорив також про 
всілякі дороби, ЯКІ чіпляються люд
ського тіла, з чого і як вони повста
ють та яких средств уживати для бо
ротьби зі всякими недугами. Одним 
словом, лекція була дуже інтересна 
і повчаюча.

ЩО НАМ РОБИТИ.
Челмсфорд. Онт.

Майже кожному вже відомо, як 
тяжко мусять працювати робітники 
в копальнях. Не загальне поняття, а 
я хочу написати дещо про умовн
ий праці майнерських робітників у 
Челмсфорд, Онт.

Заробітна платня дуже низька, ко
ли брати під увагу небезпечність пра
ці. Умовкни праці також не до опи
сання погані. Боси збиткуються над 
робітниками, бо тепер всюди велике, 
безробіття й на ринку праці подача 
робочих рук в десятеро перевищає

Заряд.ло покійного з салі У.Р.Д., мандоліно- 
ва орхестра і хор відспівали похорон
ний марш, а майже всі присутні пла
кали. Після цьго промовляв тов. М. 
Чоповик, який переповів історію жит
тя тов. Прокопа Цюри.

На цвинтарі при спусканню тіла до 
гробу хор вдруге відспівав похорон
ний марш. А тов. Іван Гора від всіх 
робітничих організацій востаннє пра- 
їдав покійного й подякував товари
шам і товаришкам, снмпатикам та йо
го знайомим за те, що взяли участь 
в похороні.

Спи дорогий товаришу! .. Хай зем
ля буде тобі пером!... "

старанно вишитих подушки, з котрих 
вплинуло $25.72 доходу. Також ко
мітет складає подяку всім тим това
ришам і товаришкам, які причинили
ся до цеї збірки.

землею.
Хоч до цеї юнії належать покищо 

тільки вуглеві майнері в західній Ка
наді й кількасот металевих майнерів 
в північнім ОнтеріО) то нема наймен
шого сумніву, що вона згодом охо
пить всіх копальняних робітників в 
Канаді. Коли в якійсь місцевости є 
сентімент за юнією, так треба негай-

КЕНОРА* ОНТ.

Відділ ТУРФДім у Кенора, Онт., 
у строює в неділю, 1. липня 1928 р., 
коло "Ребит Лейку"

ВЕЛИЧАВИИ ПІКНІК.

За комітет:
І. Гуцул, секр.

Амгерсбург, Онт. — В. Пурич зіб
рав на лісту ч. 3417: В. Пурич $2.00; 
по 50 ц.: В. Світальський, М. Марк і 
Ф. МатІйчук; по 25 ц.: Анна Світаль- 
ська, М. Вержбіцький і Сенька Верж- 
біцька. Разом $4.25.

Порт Елис, Б. К. — Н. Зубик зло
жив на лісту ч. 1748 $3.50.

Кжшжбові, Онт. — М. Смоляк жер
твував $1.00.

Пжгжн Фоле, Кве. — Д. Рошко зі
брав на лісту ч/ЗВІЗ по $1.00; Д. Ро
шко, Д. Барановський, В. Тутецький 
і П. Горошко; по 50 ц.: М. Довбень
ка і І. Делей; по 25 ц.: С. Ґрошко, І. 
Коляска, Д. Костащук, Д. Левко, О. 
Костащук, L Вукалич і L Ганчук. 
Разом $6.75.

Сжскжтун, Сжск. — Відділ Р.З.Т. 
жертвував $15.00.

Моріс, Мжн. — М. Томяк і Анна 
Томяк жертвували по 50 ц. Разом 
$1.00.

Вейн, Алтж. — В. Мі ник жертвував 
$3.00.

Форт Вшґям, Онт. — Д. Івах зло
жив на лісту ч. 5660 $3.00.

Кенора, Онт. — Відділ ТУРФДім 
„ прислав решту збірки $1.00, ямою 

ртвував С. Л у кінчу к. В поперед- 
*' ' пропущено імена

Робітники й робітниці! Проведіть 
неділю на свіжому повітрі за мі
стом, серед природи, 
будуть смачні старокраеві й тутешні 
теплі перекуски, холодні напитки і 
всякі инші несподіванки, а головно: 
спортові гри, як для старших, так і 
для молодших, до танків буде при
гравати добірна музика, а що най
головніше, мандояінова орхестра бу
де виступати в одностроях, якою про- 
водити буде г. М. Дідмк. Початок в 
10. год. рано.

но повідомити екзекутиву згаданої 
юнії й сформувати льокаль. На пікніку

П. 111Після лекції було багато питань, на 
які лектор влучно відповідав. Ломи
мо того, що лекція иродовжалась до 
пів-двавайцятої години, то публика 
непонорушно сиділа до самого кінця. 
І річ зрозуміла, шо коли-б т. Ткачів 
мав більше часу, то лекція була-б 
продовжалась значно довше. Однак 
згад^ций товариш прирік, що вдруге 
загостить до нас так скоро, як тільки

ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ ДОВГУ ШКОЛИ 
Й ДРУКАРНІ У ВІННІПЕГУ.

П. Гайдейчук.

Вінніпег, Мжн.

Ділимося сумною вісткою про 
смерть товариша В. Гоцуляка. Тов. 

; Василь Гоцуляк попрощався з цим
Комітет.

буде мати вільний час.
По скінченню Промови І ПО СКІН- І світом проживши 53 роки, полишаючи 

питань публика нагородила дружину і сина.
Вінніпег, Мжн. —вП. Сольник зібрав 

на лісту ч. 4860: П. Сольник $1.00; по 
25 ц.: Д. Марціна і П. Шкугра; цю 
10 ц.. Марія Марціна і 1. Летняк. Ра
зом $1.70.

А. Боднарук зібрав на лісту ч. 330: 
А. Боднарук $2.10; 1 Н. 30 ц.; по 25 
ц.: L Березовський, Е. Б. Дітлоф, Не
читкий, Нечиткий, Макс Кац, М. А- 
далстайн, Наталка Кашубівна, Панчук, 
Е. Брос і А. Вайзман; П. Польський 
10 ц. Разом $5.00.

Г. і Л. Соколовоські жертвували 
$5.00 а декларували $5.00.

Іван Рій зложив $1.00.
Д. Качмар зложив на лісту ч. 341

$1.00.
Марія Комар зібрала на лісту ч. 832 

по $1.00: Марія Комар і П. Комар; 
по 50 ц,: Н. Максимонько і Р. Комар; 
П. Комар 25 ц. Разом $3.25.

Антон Думний, зібрав на лісту ч. 
338: П. Малженський 50 ц.; по 25 ц.: 
А. Думний, А. Климюк, Г. Шейр, К. 
„іумний, М. Еженський, Ф. Зормок і 
Ф. Му^ер; Стася Думна 15 ц. Разом 
$2.40.

П Палюк зібрав на лісту ч. 111 по 
$1.00: М. Місюрак і П. Палюк. Ра
зом $2.00.

Н. Загара зложив на лісту ч. 1777 
25 центів.

біцький зібрав на лісту ч. 8664 по 
$1.00: Ґ. Кінак і В. Дембіцький; по 
50 ц.: В. Кіч і І. Якобей; Дж. Е. С.
35 ц.; по 25 ц.: І. Червонка, М. Зеле
на, М. Кабач, М. Гандерек, І. Кубіца.
Ф. Ловшін і Т. Кубек; М. Вальчек 10 
ц. Разом $5.20.

Мелвил, Сжск. — В. П. Шрайбер 
жертвував $1.00.

Одесж, Сжск. — Ф. Кардаш жертву
вав $3.00.

Брентфорд, Онт. — Н. Заячков- 
ський жертвував $1.00.

Монтрежл, Кве. — Засилаємо Вам же 
почтовий переказ на суму $103.02, які ній ■ збірці було ___ ____
наші організації в Монтреалі прид-1 оцих Товаришів, вїд яких зібрав т. 
бали підчас мосячної ^кампанії на

ПОВІДОМЛЕННЯ ,Ш1Я 
ТРАНСКОНИ. Р

ВАЖНЕ
Покійний товариш хорував довший 

час і по тяжких муках помер в “Дже- 
нерал госпітал" дня 19. червня. По
хорон' відбувся 21. червня при участи 
товаришів, товаришок і йрго близь
ких приятелів. Тов. Карая в останнє 
попращав товариша Василя Гоцуляка 
від організованих робітників і від ро
дини покійного. В своїй довгій ПЕЮ- 

мові тов. Карач згадав, як покіДвИй 
тов. Гоцуляк ціле життя боровся за 
робітничу справу у визвольній бо
ротьбі

Цим повідомляється всіх україн
ських робітників і робітниць, що ма
ють дітей в шкільнім віці, а бажа- 
ли-б посилати їх до Української Ро
бітничої Діточої Школи при відділі 
ТУРФДім, що наука в цій ціколі, по
чавши від 2-го липня, ц. р., буде від
буватися днями —- ранком і по по- 

Шкільний комітет.

ПРИХОПІТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМУ 
“ТАРАС ШЕВЧЕНКО"!»

лудим.
В Д1 ПЕС, МАН. — Фільме буде показана в Укр. Роб. До

мі: в ляганню І понеділок, 29. червня І 2. липня перша частина, 
а в суботу І вівторок, ЗО. червня І 3. липня друга частина. Ціни 
тикетів: для дорослих 50 центів, а для дітей 25 центів. Поча
ток в годині 8.15,вечером.

В ДАВФІН, МАН. — ФІльма буде показана в Гей Театрі при 
головній вулиці в четвер, 5. липня. Ціни тикетів: для дорослих 
75 ц,, а для дітей 25 ц. Початок точно а годині 7ЧЙ вечером.

Б КЕМСЕК, САСК. — Ф Ільма буде показана в “Од фе лове 
Гал" а суботу, 7. липня. Ціни тикетів: для дорослих 75 цм а для 
дітей 25 ц. Початок точно в годині 8. вечером.

ДО ВІДОМА ЧЛЕНКИНЯМ ЖІН
ВІДДІЛУ У ВІННІПЕГУ.Сі.и дорогий Товаришу вічним сном 

і хай земля тобі буде легшою по Мартинюк по 25 ц.: В. Петруняк, В. 
Тахнюк і 1. Кожен мінський; Смит 20 
ц. Разом зібрав 95 ц.

Енгусвил» Мжн. — И. Гира зібрав 
на лісту ч. 5559 по $1.00: М. Губін- 
ськи'й jJ3 . Гира , по 50 ц.: І. Нагірняк, 
И. Сивак. П. Українець і В. Гира; L 
Сивак 25 ц.; по 20 ц.: Настя Сивак, 
Владик Сивак і Юлька Сивак. Разом 
$4.85.

Люблин, Вісконсин. — М. Тижнук 
жертвував на лісту ч. 8015 $1.00.

Цар, Алтж. — Ф. Буга дкерівував
$1.00.

Брукслей, Сжск. — С. Костинюк зло
жив на Лісту ч. 7022 $1.00.

Box, Алтж. — Антон Зілінський на
діслав збірку від слідуючих жертво-1 
давців: Н. Пль $1.00; А. Зілінський 
75 il; по 50 ц.: И. Зілінський, HL Зі
лінський, Н. Мандрусяк, М; ГонеНюк, 
Д. Гоменюк, П. Зілінський, С. Ч^хні- 
та, Г. Дзерик, П. БурбуІжак, Д. Го- 
менюк і А. Крупа; М. Мельник 35 ц.; 

ц.: С. Стрільчук, Н. Гоменюк, 
ядру сяк, Н. Семенчук, В. Маи- 

В. Стасишин і Анна Пль.

Полаємо до відома тим членкиням 
відділу Жінсекції ТУФ Дім у Вінніпе
гу, які не забрали ще своїх членських

сплату довгу друкарні й ші 
Звіт представляються так:

З концерту/ЗТ березня ...
Жертви на лісти ...............
Вступні вкладки до ТУРФДім 

на ювілейнім мітінгу, 1- квіт
ня від т. т. L Юзенка і С. Я- 
кобчака

смерти чим за життя.
Членкиня відділу ТУРФДім.

їли.

. $58.24 
. 35.05

книжечок, щоб зголошувалися за ни
ми в понеділок і пятницю на другий 
тиждень і на місячних зборах жінвід
ділу. Хто до того часу не зголосить
ся, того членська книжка буде скан-

ПРО ВІД4ИТ СВИСТУНА.
Гемилтон, Онт.

Як бачимо, то українським патріо
там трохи тісно стає, бо вислали сво
го найправославнішого діяча пана 

_ ,, Свистуна в східну Канаду для органі-
У ВІВТОРОК* 10. ЛИПНЯ Обі частини, і В середу* 11. ЛИПНЯ Обі ЧЯ- зування якихось "самостійників". Всі 
СТИМИ. ЦІНИ тикетів: ДЛЯ дорослих 75 ц., а ДЛЯ дітей 25 U. МИ знаємо, що наші неньколюбці ні
Початок точно в годині 7. вечером.

.. 10.00 Заряд. *

ПОШУКУЮ чоловіка, не знаю як 
називається, з села Засцінче, трембо- 
вельського повіту'. Цей чоловік був 
у Вінніпегу минулої осени. В краю 
він був свідком смерти Петра Пруса, 
з села Долге, трембовельського пові
ту. Росходнться о рослоділ землі, 
отже треба когось, щоб затвердив, 

І що Петро Прус вже неживий, Це мо- 
I же зробити -пювище намічений, не
знаний по назві чоловік. Всякі інфор
мації шліть на адресу:

J. Murawka,
882 Mountain Ave., 

Winnipeg, Man.

Разом ................................
Кошт пересилки грошей ....

$103.29В КАНОРА* САСК. — Фільма буде показана в Роял Театрі:
.27

Висилаємо чистих 
Збірка на лісти:
На лісту число 1824 зібрано на ве

сільний забаві в т. А. Лучки по $1.00: 
4902 по $1.00: И Назаркевич. Ф. За- х Лучи м Лучка ю Вараииця, 
мурняв і Ф. Солтис; по 50 it: L Пар, Качмар і Д. Сярипкар; по 50 it: 
П. Тисовський і А. С. Разом $4.50. Vi. Николайчук, Д. Будзяк, М. Неґрич, 

Д. Корив* зібрав на лісту ч. 314: ю. Рапцун," М. Дзола і т-ка Анна 
Д. Корияк $1.25; по 25 it; С. Корняк, Скрип кар; т-ка А. Хаос 25 it Разом 
Ф Мала, Катерина Маза і Н. Мель- $g25.
ник. Разом ^.25. | Маруся Бобчук зібрала на лісту ч.

Данило Кравчук жертвував $5.00. 8240 по $1.00: С. Ратчев І Маруся
М. Костюшва зібрав на дісту ч. Бобчук; по 50 it: П. Бойчук, М. С. і 

J36: Т. Мульськмй 50 ц.: по 25 it: Н >. Гулко; І. Косован 35 it; по 25 о.: 
Обач, Т. Обуховсккий. П. Жслізко, L д Качмар, Г. Данилевич, Н. Черний, 
Мандібур і П. Шах; Нечиткий 15 it; у П., П Стефаиюк, Н. 4-, і Д. Бузько 
Дж. Тітус 10 ц. Разом $2.00. Разом $5 50.

$103.02
коли нічого самостійно не робили. В 
старім краю вони орієнтувалися на

В ПОРКТОН, САСК. — Фільма буде показана В МІСЬКІЙ аліянтів Скоропадського. Г]етлюру, 
Салі: в четвер, 12. липня обі частини і в пятницю, 13. липня обі і іетрушевича і пишу контрреводюцій-
частини.

П. Назаркевич зібрав на лісту ч.

Ціни тикетів: для дорослих 75 Ц-, а для дітей 25 ц. ">: братікз, тільки на самостійну ак-
цію вони ніколи ще не рішились.Початок точно в годині 7. вечером.

Українські патріоти в Канаді все
В СА СКАТУ Н, САСК. — Фільмі буде показана в У країн- потакували за своїми побрагимами в 

СЬКІМ Робітничім Домі: Я понеділок І середу, 16. І 18. ЛИПНЯ с'аР™ кРа”. 3 рівночасно вислугува-
лнсь і тутешній буржуазії. Тепер вй-перша частина, а у вівторок 1 четвер, 17. і 19. липня друга ча

стина. Ціни тикетів: дай дорослих 50 ц„ а для дітей 25. ц. 
Початок точно в годині 8.15 вечером.

Вдумали вже якийсь ‘союз україн
ських самостійників", щоби й на даль
ше дурити робітників і фермерів.

В МУС ДЖО, САСК. - Фільма буде показана а У країн- ^“ь^штях-
ськім Робітничім Домі: в пятницю, 20. липня перша частина, а ,і та имшим визискувачам, я* і ло 
я суботу, 21. липня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих тепер.
35 Ц, Ж ДЛЯ дітей 10 Ц. Початок ТОЧНО В ГОДИНІ 8.15 вечером. Ду мав Свистун, іяо в Геммлтоні до

бре поле для самостійників, бо місце
ві патріоти нераз писали в "Укр. Го
лосі* та хвалились, яи то вони "ро
стуть* та ак придбали собі старокра- 
євого вчителя, иу, і багато иишоі ін
телігенції.

Але 6 червня п р
реконався, що гемвлтонсьже робіт-

по
А

Продам за готівку $25, або на ви
плат добрий грамофон І рекорди. 
Інтересованих тїрошу зголошуватися 
на адресу;

друсяя, 
Разом $9.35.

ПОШУКУЮ Дмитра * Михайла 
Фодчуків, родом з Тулови над Пру
том, повіт Снятин. Я приїхав із ста
рого краю і маю важні перекази від 
їх родичів для них. Відомість про 
їх, або сеое^,перебування прошу сла
ти на адресу:

N. Bomoff,
2360 Selkirk; Ave., 

Winnipeg, Man.

Ф. Кобилянськмй зібрав ва дісту ч.
786: 1039 Алфред Евню $1.50 Ф. Ko- $5.00.
билямський $1.00; по 25 а.; И Зем-1 П. Ноніцький зібрав на лісту ч. 
ський, Гальськи* і Нечиткий Разом 
$325

Корім, Сжск. — О Назаркевич зло
жив на лісту і. 6994 $1.00.

Kkubr, Свск. — Д, Лехан зложив |Ш«чук; С. Котдарчнк 40 ц.; во 25 ц.: 
на лісту ч. 7956 $1.00. і Ф. Остапович, Г. Вакареско, С Л,

Пари, Ала. — В. Де*- Д. Бузько і І Пжржул; Г. Маслак 15

С. Якобчак зложив на лісту ч. 4009

(76)
В ИДЖАПНА, САСК. — Фільме буде показана в Роз Те

атрі при розі вулиць Роз і Одиивйцята
4452: а Ноаіцькнй $3.00; К Бінюк 
$1.00; Д. Гакман 50 it Разом $450.

Т. Кулібка зібрав на лісту ч. 8234 
по 50 я.: Т. Кулібка, Т. Клик І В.

Повідомляю всіх «пересованих, шо 
я перенесла свою музичну студію з 
629 Маигтоба Евню на 747 ГІрячард 
Евню І далі даю лекції гри ва п’аиі 
і теорії музики.

я неділю, 22. ли- 
я годині 2-30 по полу-

Dmytro Myronyk 
327 Merion St.

Port Arthur, Ont

я нетям другої частиш » годині 8. вечером.дні, а 
Вступ за Свистун пе-

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНОІ (77) (76) М. Кекншівна.

В
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